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• soutěž • soutěž • soutěž •
Zpravodaj na cestách
A máme tady letní soutěž s ná-
zvem Zpravodaj na cestách! 
Vezměte Bílovecký zpravodaj na 
výlet nebo na dovolenou a  po-
řiďte mu tam hezký snímek. 
Nejzajímavější fotografie bude 
odměněna dvěma vstupenkami 
na divadelní představení podle 
vlastního výběru z  programu 
Kulturního centra Bílovec. 

Snímky s  krátkým popiskem 
(jméno autora, kontakt, lokalita, 

kde byl snímek pořízen, a  pří-
padně pár dalších zajímavostí) 
můžete posílat na adresu zpra-
vodaj@bilovec.cz, případně na 
tel. č. 605 218 758 až do 31. srp-
na. Galerie fotografií bude zve-
řejněna na Facebooku města 
a v  říjnovém vydání zpravodaje, 
kde bude uvedeno i jméno vítě-
ze. 

-red-

Oznámení pro uživatele 
služby Senior taxi
Oznamuje uživatelům služby Se-
nior taxi, že ve dnech od 17. do 
21. července nebude služba pro 
uživatele dostupná.                                                        

Děkujeme za pochopení. 

Odbor sociálních věcí

Zveme vás na oslavu 
95 let kopané v Bílovci 
Přijměte prosím pozvání na oslavu 95 let kopané v Bílov-
ci, která se uskuteční ve dnech 11. až 13. srpna v areálu 
ŠSK Bílovec. Toto třídenní setkání bude plné vzpomínek 
spojených s mnohaletou prací s mládeží a rozvojem ko-
pané v našem městě, se zábavou a radostí. 

V  pátek 11. srpna se v  bílovec-
kém kulturním domě uskuteč-
ní od 17 do 21 hodin  slavnost-
ní akademie a  bude  vyhlášen 
sportovec roku 2022. Přijďte se 
s námi podělit o úžasné momen-
ty, kdy budou oceněni nejlepší 
z  nejlepších a  připomenout si 
nezapomenutelné chvíle, které 
fotbal přináší.

V sobotu se bude hrát naplno! 
Začneme přípravkami  od 10 do 
14 hodin, kdy se na našem hři-
šti představí nejtalentovanější 
fotbalisté z okolí. Poté se od 15 
do 16.30 hodin utkáme s týmem 
z Lipan a od 17 do 18.30 hodin se 
nám představí tým Baníku Os-
trava v  utkání proti Slovensku. 
Bude opravdu co sledovat!
V  neděli  se bude hrát pro dob-
rou věc. Od  14 do 15.30  hodin 
proběhne fotbalová školička, na 
které budou moci mladí fotba-
loví nadšenci poznat své idoly. 
Poté se na hřišti představí muži 
v  mistrovském utkání Divize 
F.  Vstupné ze zápasu bude pře-
dáno dětskému onkologickému 
oddělení Fakultní nemocnice 
Ostrava!

Více na www.sskbilovec.cz 
a Facebooku ŠSK Bílovec.

Cítíte se v Bílovci 
komfortně a bezpečně? 
Pomozte s mapováním
Každý z nás asi někdy zažil pocit, 
že se někde necítil komfortně či 
bezpečně. A  právě taková mís-
ta v  Bílovci se s  pomocí občanů 
rozhodl zmapovat Karel Bohdal, 
student Přírodovědecké fakulty 
Univerzity Palackého v  Olomou-
ci. V rámci své bakalářské práce 
zpracoval dotazník, jehož cílem je 
přesně určit místa v jeho domov-
ském městě, kde se občané i lidé, 
kteří sem třeba jen dojíždějí, cítí 
nepříjemně nebo zde mají strach. 
„Ale stejně důležité je určit i ob-
lasti, kde se lidé naopak cítí dob-
ře, a inspirovat se jimi,“ podotýká 
student, jenž chce výsledky své 
práce poskytnout jak Městské 
policii Bílovec, tak vedení města. 

Dotazníky budou od 3. července 
v tištěné podobě k vyzvednutí v ka-
várně MonAmi a v obchodě Hruš-
ka u autobusového nádraží. Zde je 
mohou respondenti, a  to včetně 

dotazníku zveřejněného v  prázd-
ninovém zpravodaji, také odevzdá-
vat. Zároveň je možné dotazník 
vyplnit také online, odkaz bude 
3. července zveřejněn na bílovec-
kých webových stránkách a  soci-
álních sítích. Zájemci mohou do-
tazníky odevzdávat do konce září. 

Dotazník najdete na 
straně 12.

„Toto téma jsem si vybral nejen 
proto, že studuji geografii a baví 
mě práce s  lidmi i  s  daty, ale 
také proto, že se zajímám o dění 
v  Bílovci. A  myslím si, že výstup 
z  tohoto mapování může pomo-
ci k  vyšší bezpečnosti ve městě 
a k jeho celkovému rozvoji,“ uza-
vírá Karel Bohdal.

-sei-

současní nejslavnější odchovanci šsk bílovec

lukáš "Kukeš" hejda
1990

filip "pany" panák
1995

michal "jumbo" seidler
1990

Ondřej cverna
1990

martin limanovský
1990

jan david
2000

martin šubert
2002

adam bednár
2001

david řeháček
2007
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Ocenění žáků a žákyň

V kapli svaté Barbory se ve stře-
du 7. června uskutečnilo slav-
nostní ocenění žáků a žákyň bí-
loveckých škol za výborné školní 
a  mimoškolní činnosti. Jednalo 
se o talentované žáky a studen-
ty z  místních základních škol, 

z Gymnázia Mikuláše Koperníka 
a  ze Základní umělecké školy 
Bílovec. Své zástupce nominoval 
i  Dům dětí a  mládeže Bílovec. 
„Na všechny oceněné žáky jsme 
moc hrdí. A blahopřejeme nejen 
jim, ale také jejich rodičům a pe-
dagogům, kteří tyto mladé lidi 
v rozvoji jejich talentů a píle pod-
porují,“ konstatovala místosta-
rostka Tereza Grabcová Hozová, 
jež se akce zúčastnila. 

Více informací najdete na www. 
bilovec.cz/zak-roku-2023/d-741726.

Text a foto: Jiří Velký

Hasiči vyprošťovali osoby 
z havarovaných vozidel

Ne, nelekejte se, nejde o  zprá-
vu o neštěstí! Ba právě naopak. 
Krajské kolo ve vyprošťování 
u  dopravních nehod, které se 
v  sobotu 20. května konalo na 
Slezském náměstí v  Bílovci, 
dopadlo velmi dobře! A  pro di-
váky to byla nezapomenutelná 
a adrenalinem nabitá podívaná.

Dvanáct týmů, zahrnujících 
jak profesionální, tak dobrovolné 
jednotky, poměřilo své síly a do-
vednosti při různých scénářích 
simulovaných dopravních nehod. 

V kategorii jednotek profesio-
nálních hasičů si nejlépe počínal 
čtyřčlenný tým HZS Moravsko-

slezského kraje ze stanice  Tři-
nec, mezi jednotkami SDH zvítě-
zil tým domácího města Bílovce. 
„Klobouk dolů, jaké podmínky 
dokázali bílovečtí profesionální 
hasiči pro soutěž vytvořit. A vel-
ké blahopřání našim dobrovol-
ným hasičům k  jejich perfekt-
nímu umístění! Věřím, že nás 
budou neméně dobře reprezen-
tovat i  v  celorepublikovém kole, 
které se uskuteční 2. září v  Li-
berci. Držme jim všichni palce!“ 
prohlásil starosta Martin Holub.  

Zdroj: HZS MSK
Foto: Jiří Velký

Zvelebování hřiště 
v Lubojatech
V pondělí 19. června se na hřišti 
v Lubojatech sešli zástupci měs-
ta spolu se členy osadního výbo-
ru této místní části, aby společně 
zhodnotili dokončení I. etapy re-
konstrukce šaten na zdejším fot-
balovém hřišti a zároveň probrali 
přípravu II. etapy této investiční 

akce. Zatímco v první části pro-
jektu byla především staticky za-
bezpečena budova, která dostala 
i novou plochou střechu, v druhé 
fázi půjde zejména o  stavební 
úpravy interiéru.

Text: Jiří Velký

Editorial 

Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje,
když si prolistujete prázdnino-
vé vydání zpravodaje, zjistíte, 
kolik fantastických akcí se v Bí-
lovci děje, a  možná si – stejně 
jako já – opět uvědomíte, kolik 
skvělých lidí ochotných oběto-
vat svůj volný čas ve prospěch 

ostatních mezi námi žije. Setká-
ní s osobnostmi zapálenými pro 
věc a nadšenými pro to, co dělají, 
mě pokaždé naplní optimismem 
a nadějí. A že takových okamžiků 
v předchozích týdnech bylo! Dny 
dětí v DDM i městských částech, 
projekty hasičů, aktivity osad-
ních výborů… Děkuji všem, díky 

nimž Bílovec žije opravdu napl-
no!

Pokaždé mě potěší i  to, když 
vidím zájem občanů o  město, 
které je jejich domovem. Ne-
mám tím na mysli jen účast na 
pořádaných akcích, k nimž patři-
lo například perfektně připrave-
né setkání občanů a přátel Lhot-
ky, ale také aktivní zapojení do 
zdejšího života a  vyjadřování se 
k dění v Bílovci. Například v pon-
dělí 19. června jsme se v místní 
škole setkali s  občany Lubojat, 
protože nás zajímaly jejich názo-
ry na budoucnost bývalého sídla 
osadního výboru. Zbourat, nebo 
zachovat? Investovat do demo-
lice, nebo do záchrany objektu, 
který je jedním z mála historic-
kých budov v obci? O tom ostatně 
budeme jednat i  na zastupitel-
stvu. Ale vážím si toho, že zhruba 
čtyři desítky občanů přišly, aby 
společně s námi toto pro Lubo-
jaty důležité téma probraly. Vět-
šina občanů v  diskusi vyjádřila 
přání, aby objekt, se kterým mají 

spjatu řadu vzpomínek, od vítání 
občánků přes besídky, bály a di-
vadelní představení až po výsta-
vy, byl zachován a  zrekonstruo-
ván. Přítomní poukázali i  na to, 
že v obci zoufale chybí místo, kde 
by se místní mohli scházet a po-
řádat rozmanité akce. Mimocho-
dem, budova je v solidním stavu 
a k jejímu zbourání není důvod.

Začátek prázdnin je přelomo-
vým okamžikem, kdy končí další 
školní rok. Děkuji všem pedago-
gům za jejich zodpovědnou práci 
a přeji jim, aby si o prázdninách 
co nejvíc odpočinuli. Učitelům 
i všem žákům a studentům pře-
ji, aby v  létě načerpali co nejvíc 
sil a prázdniny si dokonale užili. 
Totéž přeji i vám, vážení čtenáři. 
A budu moc rád, když se zapojíte 
do naší letní soutěže a vezmete 
Bílovecký zpravodaj s  sebou na 
cesty!

Martin Holub,  
starosta města Bílovce 

Foto: HZS MSK

Starosta Martin Holub blahopřál hasičům, kteří se zúčastnili krajské-
ho kola ve vyprošťování u dopravních nehod.
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Portál občana ve zkušebním provozu
Město Bílovec spouští od 1. čer-
vence ve zkušebním provozu 
novou elektronickou službu na-
zvanou Portál občana, kterou 
naleznete na webu města.

Uvedená služba by měla kli-
entům zjednodušit komunika-
ci s  úřadem a  ušetřit jim čas. 
V řadě případů už nebudou mu-
set chodit vyřizovat své záleži-

tosti osobně na úřad, ale zvlád-
nou to z domu ze svého počítače, 
tabletu či „chytrého“ telefonu. 
Pomocí portálu mohou uhradit 
poplatky, vyplnit a odeslat s ově-
řenou identitou občana elektro-
nický formulář, podávat žádosti 
a  sledovat jejich stav.  Systém 
rovněž umožňuje provedení re-
zervace návštěvy úřadu.

Přihlásit se lze několika způ-
soby: využít například eObčanku, 
bankovní identitu, nebo mobilní 
klíč eGovernmentu. Poplatky 
pomocí platební brány je možné 
zaplatit i bez přihlášení. K prove-
dení platby stačí číslo občanské-
ho průkazu. Výhodou portálu je 
jeho propojení s  veřejnou sprá-
vou. Kliknutím na odkaz je občan 

přesměrován na státní portál, 
kde může zjistit stav svého bo-
dového hodnocení u  řidičského 
oprávnění, kontrolovat platnost 
svých dokladů, vyzvednout elek-
tronický recept od lékaře nebo 
v  budoucnu po zapojení posky-
tovatelů zdravotnických služeb 
z našeho regionu nahlížet do své 
zdravotnické dokumentace.

Od července nový design občanského průkazu
Stávající vzor občanského 
průkazu se strojově čitelnými 
údaji je vydáván od roku 2014. 
V  rámci vysokého zabezpečení 
osobních dokladů je jedno z do-
poručení, aby se stejný vzor do-
kladu vydával nejdéle po dobu 
10 let. Nové občanské průka-

zy se strojově čitelnými údaji 
by se měly začít vydávat od 1. 
července 2023, přičemž již vy-
dané průkazy zůstanou nadále 
v platnosti, a to do doby, než jim 
skončí platnost v nich uvedená, 
nebo platnost bude ukončena 
z  jiného zákonného důvodu. 

Podle vyjádření Státní tiskárny 
cenin, s. p., je díky speciální 
struktuře nového provedení ne-
možné vyjmout ochrannou vrst-
vu z dokladu nebo v ní provádět 
jakékoliv změny. Při každém ta-
kovém pokusu se bezpečnostní 
prvek rozpadne na tisíce mini-

aturních částí. Dalšími novými 
zabezpečovacími prvky jsou 
průhledné hologramy s  moti-
vem českého lva, erbu s textem 
CZ ID a lipových lístků, dvě ko-
vové plochy ve tvaru lipových 
lístků a  kovový hologram ve 
tvaru České republiky.

Při výběru dovolené si dobře ověřte pořadatele zájezdu
Varování Ministerstva pro místní 
rozvoj ČR (MMR) se týká dovole-
ných. MMR doporučuje si před vý-
běrem dovolené ověřit, zda daný 
zájezd skutečně organizuje ces-
tovní kancelář. Ta poskytuje zá-
kazníkovi vysokou úroveň ochra-
ny. Zajistí například jeho návrat 
do vlasti a v případě úpadku vrátí 
vložené finanční prostředky. Ces-
tovní kancelář je možné si ověřit 
ve veřejně přístupném seznamu 
na webových stránkách MMR.

Zájezd se dá koupit i prostřed-
nictvím cestovní agentury, která 

ho ale nesmí pořádat vlastním 
jménem. Zákazník má už při 
výběru dovolené právo znát po-
řadatele, tj. cestovní kancelář, 
která musí být vždy uvedena ve 
smlouvě o zájezdu.

Vedle ověření zajištění pro pří-
pad úpadku má zákazník před 
uzavřením smlouvy o  zájezdu 
právo na všechny nezbytné infor-
mace, jako jsou například místo 
určení cesty nebo pobytu, použité 
dopravní prostředky, ubytování 
a  stravování, podmínky storna 
zájezdu atd. Důležité je nechat 

si předložit všeobecné obchodní 
podmínky, standardizovaný for-
mulář pro vybraný zájezd, který 
obsahuje všechny potřebné infor-
mace a údaje o pořadateli zájez-
du, a sjednat si cestovní pojištění.

Je třeba dávat si pozor na na-
bídky od společností působících 
v  zemích mimo EU a  Evropský 
hospodářský prostor (EHP). Jejich 
aktivita na českém trhu v poslední 
době roste a mohou představovat 
riziko. Pokud takový zájezd nabízí 
cestovní agentura, musí předložit 
nezbytné dokumenty k  zajištění 

zahraniční cestovní kanceláře pro 
případ jejího úpadku. Její činnost 
musí být nahlášena MMR. Pokud 
zahraniční cestovní kancelář na-
bízí přímo své zájezdy na interne-
tu, je ve vlastním zájmu zákazníka 
zjistit si podmínky ochrany pro 
případ jejího úpadku, nároku na 
odškodnění, reklamace a  pomo-
ci v  případě nouze nebo zásahu 
vyšší moci, aby v krajním případě 
nepřišel o veškeré své peníze.

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu

Svaz tělesně postižených, 
místní organizace v Bílovci

Krajské seniorské 
hry, jichž se účast-
nilo 77 družstev 
z  celého kraje, se 

konaly 24. května v Mořkově.
Organizaci STP MO Bílovec 

reprezentovalo čtyřčlenné 
družstvo ve složení Jana Rich-
terová, Milada Vilšerová, Jo-
sef Richter a  Milan Bouřa. Ve 
velké konkurenci získalo naše 
družstvo krásné třetí místo. 
Přejeme hodně úspěchů i  na 
IV.  seniorském víceboji, který 
se uskuteční v září v Bílovci.
Sejdeme se 5. září v  klubovně 
městské knihovny.
Přejeme hezké letní dny plné 
slunce a pohody.

Za MO STP Bílovec Ilja Banar

Pozvánka ke slavnostním 
obřadům v kapli sv. Barbory
Sobota 15. července:
15 hodin – blahopřejeme jubi-
lantům

Sobota 12. srpna:
15 hodin – blahopřejeme jubi-
lantům

V  červnu jsme přivítali tyto 
novorozené občánky našeho 
města: 
Mikuláš Grabec, Matouš Kope-
ček, William Lombart, Veronika 
Kleinová, Laura Tomášková  

V červnu 2023 jsme blahopřáli 
těmto jubilantům:
Libuše Stanovská, Otmar An-
dree, Blažena Škrlová, Krista 
Axmanová, Evženie Donée, Vla-
dimír Melecký, Blažena Chalou-
pecká, Jan Gelnar, Karol Bra-
chňák, Anna Plochová, Vladimír 
Hluchý, Jiřina Dušková, Hana 
Boráková, Zdeněk Jozek, Vladi-
mír Štacha, Pavel Vaněk, Dana 
Sommerová

Alena Gelnarová, oddělení správní
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Opustil nás doktor Aleš 
Johan
První červnový víkend se ší-
řila městem smutná zpráva. 
Svou rodinu, známé, kamará-
dy, a  především malé pacienty 
opustil pan doktor Aleš Johan. 
Lékař s  velkým L, který svůj 
osobní i  pracovní život zasvě-
til našemu městu, nemocnici 
i  ambulantní péči. Jeho otec, 
pediatr, který mnoho let vedl 
zdejší dětské oddělení, mu byl 
příkladem a  syn kráčel v  jeho 
šlépějích. Dětské lékařství bylo 
jeho povoláním, dětské lékař-
ství bylo jeho koníčkem. Stovky 

malých pacientů přivedl do ži-
vota, byl u jejich narození, o ti-
síce se staral a provedl je celým 
dětstvím až do dospělosti. Bu-
deš dětem chybět, budeš chy-
bět i  nám, kolegům. Budeme 
vzpomínat na Tvou kolegialitu, 
zkušenost a  odbornost. Bude-
me vzpomínat na Tvůj humor 
a  veselé historky, které jsi rád 
vyprávěl. Aleši, odešel jsi neče-
kaně a předčasně. 

Za všechny kolegy  
Hana Burianová

Úspěch mladých hasičů 
z Výškovic
V  sobotu 11. června se v  Kr-
nově uskutečnilo krajské kolo 
dorostu. Z  Výškovic se zúčast-
nila dvojčata Klára a  Markéta 
Němcovy. V  jednotlivcích v  ka-
tegorii mladších dorostenek 
100 m překážek a 100 m s PHP 
Markéta zvítězila a postupuje do 

celostátního kola v Domažlicích. 
Klára soutěžila v  družstvech 
a  vybojovala 2. místo. Gratulu-
jeme a doufáme, že se Markéta 
neztratí ani na republice.

Jiří Stanovský, 
SDH Výškovice

Bílovec v roce plném oslav
Bílovec si v  minulém roce při-
pomněl již sedm set let od své-
ho založení. Toto městečko ve 
Slezsku sehrávalo v  různých 
historických obdobích významné 
role. Za panování Karla Pražmy 
počátkem 17. století mělo vliv 
politický, kdy na zámku byly ulo-
ženy zemské desky a  konaly se 
zde významné stavovské sněmy. 
V první třetině 19. století prožíval 
Bílovec rozmach hospodářský, 
kdy místní textilní produkce pu-
tovala do Uher, Itálie a  Pruska. 
Každé z  období se propisuje do 
života obyvatel. Lepší pracovní 
příležitosti zvyšují koupěschop-
nost obyvatel a  přináší vyšší ži-
votní úroveň. Ta podporuje reali-
zaci důležitých staveb ve městě. 

V letošním roce si připomíná-
me několik významných výročí. 
Firma Massag byla založena 
před 195 lety, Bílovecká nemoc-
nice v  květnu oslavila 125 let 

svého trvání, Základní škola  
T. G. Masaryka si v  tomto roce 
připomíná 100 let od zahájení vý-
uky. Škola při této příležitosti vy-
dala tematický kalendář a v kul-
turním domě uvedla akademii 
žáků a  pedagogů školy, kteří 
poutavým způsobem zachytili 
její historii. Fotbalový klub Bílo-
vec chystá v  srpnu velké oslavy 
95 let svého trvání.

A v Bílovci se letos slaví jubileí 
víc. Kolektiv turistů uspořádal 
koncem května již padesátý roč-
ník Bílovecké padesátky! Skvělá 
akce je určena pro pěší i  cyklo 
veřejnost od 0 do 100 let. Naše 
rodina je této sportovní události 
věrná již více než 30 let. Děkuje-
me všem pořadatelům za skvě-
lou organizaci a  za vždy přátel-
skou atmosféru.  

Klub seniorů v Bílovci nestár-
ne. V letošním roce si připomíná 
20 let od svého vzniku. Přitom, 

pokud sledujete jejich program, 
vidíte, že čím jsou starší, tím jsou 
aktivnější. 

V červnu si Domov pro seniory 
Bílovec připomněl 30 let svého 
trvání. Přátelské setkání klien-
tů s  pozvanými hosty podtrhlo 
krásné počasí. Všichni pracovníci 
domova si zaslouží velké podě-
kování za svou obětavost a  milé 
jednání, senioři jejich práci oce-

ňují slovy: „Tady máme náš nový 
domov, jsme tu moc spokojeni!“

Přejeme všem dobré zdraví 
a neutuchající elán do další prá-
ce. A  Bílovci tradice, které mají 
vysokou hodnotu, obohacují nás 
a  dělají náš život ve městě ra-
dostnější a šťastnější.

Sylva Kováčiková 
Foto: Tereza Grabcová Hozová

Poděkování 
Děkuji žákům Základní školy 
ve Wolkerově ulici a  jejich paní 
učitelce Wolf Kvitové za výzdo-
bu nástěnky umístěné v  budově 
plicní ordinace v Tkalcovské ulici 
v Bílovci. Řadu let svými hezkými 

výrobky zpříjemňují pacientům 
dobu strávenou v čekárně plicní 
ambulance.

Marie Kulhavá
Plicní ambulance Bílovec

Děkujeme, vážený pane doktore
V neděli 4. června Bílovec a širo-
ké okolí zasáhla smutná zpráva 
o  odchodu pana doktora Aleše 
Johana. Stejně jako jeho otec 
Jiří Johan, také on zasvětil svůj 
profesní život pediatrii. Jiřího 
Johana jsme znali jako respek-
tovaného a skvělého lékaře, kte-
rý stál v čele dětského oddělení 
bílovecké nemocnice v  letech 
1959–1985 a  společně s  dok-
torem Aloisem Širůčkem tvo-
řil koncepci dětského lékařství 
v Bílovci.

Jeho syn Aleš Johan pokračo-
val ve šlépějích svého otce. Stal 
se dětským lékařem a  celý svůj 
profesní život věnoval svým pa-
cientům na Poliklinice v  Bílovci 
jako obvodní lékař. Stejně jako 
jeho otec byl vysoce erudovaným 
lékařem, obětavým a  moudrým 

člověkem s  pokorou, lidskostí 
a láskou k člověku.

Doktor Aleš Johan se zařadil 
mezi ty osobnosti města Bílov-
ce, které se svým životem a svou 
profesionální lékařskou službou 
navždy zapsaly do našich srdcí 
a vzpomínek.

Na jednání Zastupitelstva 
města Bílovce dne 21. června byl 
doktor Aleš Johan radou měs-
ta navržen na čestného občana 
města Bílovce in memoriam. Za-
stupitelstvo města tento návrh 
jednomyslně schválilo.

Děkujeme, vážený pane dok-
tore, za vše, co jste ve svém ži-
votě učinil pro své blízké, pro své 
pacienty i pro město Bílovec. 

S úctou

Sylva Kováčiková 
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Domov pro seniory oslavil třicátiny

Ve čtvrtek 8. června oslavil Do-
mov pro seniory Bílovec své tři-
cátiny. Těžko by někdo spočítal, 
kolik každodenních úkonů, ale 
také slov podpory, pochopení 
i běžných lidských úsměvů, kte-
ré jsou však mnohdy k nezapla-
cení, zde bylo za tu dobu našim 
nejstarším občanům poskytnuto. 
Poděkování za náročnou práci 
vyjádřil ředitelce domova i všem 
pracovníkům starosta města 
Martin Holub. „K  blahopřání se 

připojili také zastupitelé Renata 
Mikolašová, Zbyněk Bajnar, Ro-
mana Řezníčková a další přítom-
ní hosté. Atmosféra oslavy byla 
skvělá, což bylo zřejmé z reakcí 
všech přítomných a  také z  po-
děkování za krásné odpoledne. 
Slyšeli jsme častá slova uzná-
ní a  obdivu za náročnou práci 
v  našem zařízení, bylo to velké 
zadostiučinění pro mě i  pro mé 
kolegyně,“ říká ředitelka domo-
va Vlasta Szotkowská a doplňu-
je, že pozitivní ohlasy se týkaly 
zejména komfortního prostředí 
objektu – promyšleného rozlo-
žení interiéru, útulnosti pokojů, 
včetně vyladění dekorací, nebo 
příjemného posezení u jezírka.

Hosté si během oslavy prošli 
celý domov a  zhlédli prezentaci 
aktivizačních činností. Při pro-
hlídce  terapeuticko-relaxační 
místnosti – snoezelenu si ná-
vštěvníci vyzkoušeli vodní postel, 

usadili se do masážního křesla, 
vnímali vizuální efekty a  také si 
užili bazální stimulaci rukou. 
Kulturní program připravili za-
městnanci a  klienti domova. 
Návštěvníkům zahráli skladby 
Óda na radost a Není nutno pod 
vedením aktivizační pracovnice. 
Společně zaměstnanci i  klienti 
vystoupili v  malé operetce Čer-
vená Karkulka od Jaroslava Uh-
líře a Zdeňka Svěráka. Atmosfé-
ru slavnostního odpoledne navíc 
umocňovaly tóny dechového or-
chestru Rozmarýnka.

K  výročí patří neodmyslitelně 
vzpomínání a  bilancování. „Bu-
dova i  zázemí bíloveckého do-
mova pro seniory se v  průběhu 
let měnily. Z  velkých pokojů se 
stávaly malé, které poskytují více 
soukromí, klasické postele na-
hradily polohovací, mechanické 
a elektrické, z bariérové budovy 
se stala bezbariérová. Budova 

prošla rozsáhlou modernizací 
díky úspěšnému projektu Mo-
dernizace a  přístavba Domova 
pro seniory v Bílovci, který byl fi-
nancován z  Programu švýcar-
sko-české spolupráce. A také se 
pořizovaly a pořizují další a dal-
ší pomůcky pro kvalitnější péči, 
zaměstnanci se stále vzdělávají, 
aby se mohli o klienty starat co 
nejlépe a  na základě nejnověj-
ších poznatků a zkušeností. Kaž-
dým rokem se snažíme zlepšovat 
naše služby podle svého nejlep-
šího vědomí a  svědomí tak, aby 
se senioři v domově cítili co nej-
lépe,“ uzavírá Vlasta Szotkowská 
a  dodává, že sociální práce se 
musí dělat hlavně srdcem. A  to 
v  Domově pro seniory  Bílovec 
rozhodně nechybí…

Šárka Seidlerová
Foto: archiv 

Vážíme si péče o naše seniory
Z celého srdce děkujeme za milé 
červnové pozvání do domova pro 
seniory v Opavské ulici v Bílovci, 
který oslavil 30 let od svého za-
ložení. 

S radostí jsme si užili krásnou 
oslavu kulatých narozenin do-
mova. Paní Vlastě Szotkowské 
se všemi spolupracovníky se po-
dařilo vytvořit skvělou atmosféru 
pro všechny zúčastněné.

Velmi mile nás potěšil kulturní 
program v  podobě malého muzi-
kálového představení, ve kterém 
účinkovali také klienti domova. Ani 
my, hosté, jsme nezůstali pozadu. 

Ocenili jsme možnost nahléd-
nout pod pokličku života a mož-
ností domova. Atmosféra tohoto 
laskavého místa k  životu je ne-
přenositelná, dvěma slovy pod-
porující a laskavá. Ať nám padlo 
oko kamkoli, všude bylo něco, co 
potěší či pobaví, zároveň povzbu-
dí i  informuje. Na vlastní kůži 
jsme vyzkoušeli aktivizační me-
tody, kterých klienti jistě v rámci 
svých možností využívají. Byla to 
zkrátka nádherná oslava života. 

Srdečně ještě jednou děkujeme 
celému personálu za dobro, las-
kavost a radost, které každoden-

ně probouzejí v sobě i ostatních. 
Uvědomujeme si, jak soucit, po-
chopení a laskavá péče pomáhají 
léčit úzkosti a smutky v životech 
klientů. Symbolicky pozvedáme 
číš a připíjíme na dalších mnoho 
let domova pro naše seniory. Ať 
se vám v  něm všem skvěle žije 
a pracuje. Protože o vzájemných 
vztazích náš život přece je. 

S úctou

Romana Řezníčková, Zbyněk 
Bajnar a Renata Mikolašová, 

zastupitelé města
Foto: archiv
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Prázdniny – plán akcí 
Klubu seniorů Bílovec 

9. července
Neděle, 14 hodin, kino Radost, 
promítání filmu pro seniory 
Služka. Historické drama ČR/
SR. Zvýhodněné vstupné pouze 
pro seniory.

3. srpna
Čtvrtek, 15 hodin, posezení 
u vody. Sejdeme se v sále měst-
ské knihovny Bílovec, plavky 
nejsou nutné!

17. srpna
Čtvrtek, poznáváme region 
a  posilujeme zdraví. Vycházka 

z  Bílova k  rybníčku, pak bow-
ling. Sraz v Bílově na autobuso-
vé zastávce v 9 hodin. Přihlášky 
nejsou nutné.

Připravujeme
7. září
Opékání makrel u Medvědí bou-
dy.
Všem seniorům přejeme krás-
ně prožité prázdniny, nejlépe 
s dětmi a vnoučaty.

Za Klub seniorů Bílovec  
Marie Kavalová

Il. foto: archiv klubu

Poděkování
Vážená paní Szotkowská a ostat-
ní pracovnice Domova pro senio-
ry Bílovec, 
děkuji Vám za péči, kterou jste 
po čtyři roky poskytovaly tetě, 
paní Zdeničce.

Práce se seniory není snad-
ná, ale Vy ji vykonáváte s úctou, 
respektem a  pochopením. Při 

svých návštěvách jsem viděla, že 
vždy k našim blízkým přicházíte 
s  porozuměním, s  nezbytným 
úsměvem, pohlazením… A za to 
Vám patří můj velký dík a obdiv.

Přeji Vám všem, ať Vás práce 
stále baví a těší.

Mirka Holubová

Setkání občanů, rodáků 
a přátel Lhotky

Květnové setkání občanů, rodá-
ků a  přátel Lhotky se opravdu 
vydařilo. Jak prozradil pořadatel 
akce Antonín Illík, sešlo se více 
než sto hostů, mezi něž zavítali 

i  starosta města Martin Holub 
spolu s místostarostkou Terezou 
Grabcovou Hozovou.

Text a foto: -jv-

Akční senioři
Družstvo ve složení Jaroslava 
Bláhová, Josef Bláha, Zdeněk 
Stareček a Jiří Tisovský zvítězilo 
v roce 2021 v Kopřivnici na kraj-
ských sportovních hrách seniorů 
při účastí 68 družstev a  prv-
ní místo obhájilo i  v  roce 2022 
v Kravařích, kde se her účastnilo 
80 družstev. 

V  letošním roce byla krajská 
soutěž pořádána v  Mořkově při 
účasti 77 družstev. Z  důvodu 
změny pravidel nahradila Zdeň-

ka Starečka Věra Gelnarová 
a družstvo obsadilo 2. místo.

Soutěží se účastní i další bílo-
vecká družstva, ani ta se ve velké 
konkurenci neztratí. Protože zmí-
něná aktivita může přilákat i další 
zájemce z řad seniorů – a senioři 
jsou zde bráni už od 55 let –, na-
vrhuji družstvo seniorů ocenit za 
úspěšnou reprezentaci města na 
krajských sportovních hrách.

Marie Kavalová

Užijte si léto
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Český pohár mládeže v Bílovci
V  sobotu 27. května jsme na 
naší střelnici SSK Spartak Bí-
lovec přivítali účastníky 1. kola 
Českého poháru mládeže (ČPM) 
– Moravská větev. Tohoto víceko-
lového závodu se účastní děti do 
18 let z celé Moravy. 

Do Bílovce přijeli soutěžit 
střelci jak pistolových, tak i puš-
kových disciplín, celkem 95 
závodníků. Sportovci zde mají 
opravdu ideální podmínky. Stále 
se střelnici snažíme vylepšo-
vat, což se nám i  díky Spartaku 
a firmě Bista daří. Od května se 
můžeme pochlubit novými moni-
tory nad závodníky, které ukazují 

nejen aktuální zásahy na terči, 
ale bodově i  jednotlivé položky. 
Divák tak může sledovat aktuální 
průběh závodu. Toto zařízení je 
na světových střelnicích běžné, 
ovšem v  ČR je, kromě finálové 
haly v Plzni, nikde jinde neuvidí-
te. Proto jsme na ně velmi pyšní. 
Sportovci i trenéři si tuto „vymo-
ženost“ nemohou vynachválit. 

Kromě moderního vybavení 
nám samozřejmě udělalo radost 
i umístění našich dětí. V katego-
rii dorostenky VzPi 40: 2. Joslová 
Karla 361 b., 6. Rychlíková Beáta 
357 b. a osobní rekord, 10. Dobe-
šová Monika 337 b. osobní rekord.

V kategorii dorostenci VzPi 40: 
1. Josl Jindřich 372 b., 2. Ho-
lub Vašek 363 b., 4. Rychlík Eda 
354 b.

Někteří naši „ostřílenější“ 
borci stříleli kromě vzduchové 
pistole i  SP 30+30 – sportovní 
malorážkovou pistoli. Tyto zá-
vody se uskutečnily ve stejný 
den na malorážkové venkovní 
střelnici na Skalce v  Ostravě-
-Porubě. I  tady se naši umístili 
skvěle. SP 30+30 dorostenky: 3. 
Joslová Karla 528 b., SP 30+30 
dorostenci: 1. Josl Jindřich 564 
b., 2. Rychlík Eda 524 b., 3. Holub 
Vašek 495 b.

Jana Tenková
Foto: archiv

Taneční soutěž v KD Bílovec

Kulturní dům v Bílovci rozezně-
ly 24. května latinskoamerické 
rytmy. Uskutečnila se zde totiž 
taneční soutěž dívek a  chlap-
ců z  tanečních kroužků Jakuba 
Richtára a  Viktorie Kaszubové. 
Hlavně v tancích cha cha, samba 
a  jive soutěžilo 64 dětí. Kulturní 
dům byl zaplněn radostí a  dob-
rou atmosférou, nechyběl ani 
doprovodný program tanečníků 

z  Dance Teamu Like Ostrava. 
Rádi bychom poděkovali všem 
dětem, rodičům a  také rozhod-
čím, kteří se podíleli na hodno-
cení soutěžících. Velké poděko-
vání patří městu Bílovci, které 
poskytlo drobné ceny pro vítěze. 

Jakub Richtár  
a Viktorie Kaszubová

Foto: archiv

Poděkování  
Blance Korbelové
Milá Blanko, poznala jsem tě 
jako velice schopnou projekto-
vou manažerku. Díky tobě zís-
kaly obě naše základní školy vý-
znamné dotace, které pomohly 
zkvalitnit prostředí, v  němž se 
bílovecké děti vzdělávají. Když 
jsem jako ředitelka potřebovala 
s něčím poradit, vždy jsem se na 
tebe mohla s důvěrou obrátit. 

Také ve funkci radní jsem měla 
možnost pozorovat tvoji práci 
zblízka. Jako vedoucí odboru re-
gionálního rozvoje jsi řešila nej-
různější komplikované situace 
a vždy jsi to zvládla ve prospěch 

našeho města. Tvůj profesionál-
ní nadhled, kultivované jednání 
a schopnost obhájit svoje stano-
visko jsem vždy obdivovala. 

Milá Blanko, velice mě mrzí, 
že už nebudeš pracovat ve pro-
spěch našeho města. Ale život 
jde dál a já ti ze srdce přeji, abys 
našla takovou pracovní pozici, 
která tě bude těšit a dávat tvé-
mu životu smysluplnou náplň.

Hodně štěstí.  

Renáta Fialová,  
bývalá ředitelka základní školy 

a bývalá radní města

Bílovec blíže novým digitálním technologiím – rozloučení
Každý má svou cestu, po které 
kráčí, své boty, které pamatují, 
kudy a jakou cestou musel jít. Ale, 
díkybohu, téměř nikdy na ní ne-
jsme úplně sami. S někým se jen 
kříží, s jiným člověkem spolu chví-
li, či déle kráčíme stejnou cestou 
a  někdy i  ve „stejných domácích 
botách”. Překračujeme kamínky, 
pomáháme si zdolávat balvany, 
prožíváme rozkvět jara, teplo léta, 
ale taky plískanice na podzim či 
zimní bezcitný mrazivý chlad. 

Nejen naší společnou cestou, 
když jsme byli ve vedení města 
Bílovec, kráčel také Jan Bartoš, 

který v roce 2020, v nelehkém ob-
dobí, nastoupil jako vedoucí od-
boru vnitřních věcí města Bílovce. 

Když nás covidová situace do-
nutila najednou využít co nejvíc 
online služeb, na které jsme neby-
li připraveni. Když nás stejná těž-
ká situace donutila přejít na jiný 
režim chodu úřadu. Díky výborné 
spolupráci a  jeho energii jsme to 
zvládli jak po lidské, tak po tech-
nické stránce, a  zároveň město 
posunuli do 21. století k  moder-
ním technologiím. A chtělo to jen 
změnu přístupu a nebát se inves-
tic, které se nám všem vrátí. 

Pokud se podíváme okolo 
sebe, s  některými věcmi se se-
tkáváte na procházce městem, 
nebo v místních částech. Jako je 
elektronická úřední deska / me-
diální panel (u muzea, za měst-
ským úřadem), nebo digitaliza-
ce a  rozšíření rozhlasu, nutná 
obnova a  rozšíření kamerového 
systému. Anebo také automatic-
ký dveřník, optimalizace a celko-
vá digitalizace telekomunikač-
ních služeb radnice a úřadu.

Hlavně se velkou měrou podí-
lel na vytvoření dlouho potřebné 
koncepce IT pro město a nastar-

tování celého procesu. Tak, aby 
IT služby byly bezpečné, stabilní 
a  rychlé pro občany i  pro úřed-
níky, a aby je bylo možné rozšířit 
o nové. Jako je online rezervační 
systém, nový moderní web měs-
ta, příprava portálu občana atd. 

Honzo, přejeme ti, ať ti nikdy 
nedojdou nápady a energie, kte-
rá z tebe sálá a je přímo nakažli-
vá. A k tomu je nutné také zdraví 
a štěstí na nově vykročené cestě, 
kterou jsi se rozhodl nyní jít.

Díky.

 Zbyněk Bajnar, Michal Krchňák 
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MĚSTSKÁ POLICIE BÍLOVEC

Jak v klidu přežít  
prázdniny
Letní prázdniny jsou pro děti obdobím volna, dobro-
družství a zábavy. Je však důležité, aby rodiče a pečo-
vatelé dbali na bezpečnost dětí. Ke klíčovým oblastem, 
které vyžadují zvýšenou pozornost, patří zejména do-
prava, les, voda, chování vůči cizím lidem a  prevence 
před úrazy.

Doprava: Při cestování s dětmi 
je důležité věnovat pozornost 
jejich bezpečnosti. Vždy použí-
vejte dětské autosedačky, kte-
ré jsou přiměřené věku a veli-
kosti malých spolucestujících. 
Učte děti správnému chování 
na silnici, ať už v rolích chodců, 
nebo cyklistů. Vždy se ujistěte, 
že děti znají základní pravidla 
silničního provozu a  že jsou 
vybaveny reflexními prvky pro 
lepší viditelnost.

Přilba na jízdním kole: Vždy 
zajistěte, aby děti nosily přil-
bu při jízdě na kole bez ohle-
du na jejich věk a  dovednosti. 
Přilba může významně snížit 
riziko vážných poranění hlavy 
v  případě nehody. Do 18 let je 
povinná.

Zakládání ohňů: S blížícími se 
prázdninami je důležité si při-
pomenout, že zakládání ohňů 
mimo povolená místa je přísně 
zakázáno. Neopatrné manipu-
lace s  ohněm mohou způsobit 
lesní požáry, ohrozit lidské ži-
voty, domovy a  majetek. Pro-
síme, abyste byli ohleduplní 
a  dodržovali všechna omezení 
a nařízení.
Požívání drog a alkoholu: V let-
ních měsících se často konají 
festivaly, večírky a  další spo-
lečenské akce... Je důležité si 
uvědomit, že nadměrné poží-
vání alkoholu a   požívání drog 
představuje značné nebezpečí 
a  může mít vážné zdravotní 
i právní důsledky.

Voda: Ujistěte se, že děti mají 
dostatečné plavecké dovednos-
ti a vždy je při koupání sledujte. 
Děti by měly být vybaveny bez-
pečnostními pomůckami, jako 
jsou plavecké vesty, pokud ne-
jsou ve vodě zcela jisté. Učte je, 

jak se správně zachovat u vody 
a  vyvarovat se nebezpečných 
situací.

Les a  příroda: Pokud plánuje-
te s  dětmi výlety do lesa nebo 
přírody, připravte je na možná 
rizika a  naučte děti základ-
ním pravidlům bezpečnosti. 
Vyzbrojte je potřebnými zna-
lostmi prostředí a  vybavením. 
Učte děti rozpoznávat jedovaté 
rostliny a zvířata a upozorňujte 
je na možnost výskytu klíšťat. 
Nezapomeňte na ochranu před 
slunečním zářením a  hydrata-
ci.

Úrazy: Předcházení úrazům je 
klíčové pro bezpečnost dětí. 
Zabezpečte byt a  zahradu, 
abyste minimalizovali riziko 
pádů, úrazů a nečekaných útě-
ků. Ujistěte se, že děti znají 
základní pravidla bezpečnos-
ti, jako je nehrát si s  ostrý-
mi nástroji, ohněm, nelézt na 
nebezpečné místa a  používat 
předměty, vybavení správným 
způsobem.

Bezpečnost dětí je prioritou 
během letních prázdnin. Ak-
tivní komunikace a  vzdělávání 
dětí o  bezpečnosti v  různých 
situacích jsou nezbytné. Pa-
matujte, že prevence je vždy 
lepší než léčba. Sledujte děti, 
mějte přehled, kde a s kým se 
děti pohybují, buďte informo-
váni o  jejich plánech a zapojte 
se do aktivit, které přispívají 
k  jejich bezpečnosti. Vytvoř-
te dětem bezpečné prostředí, 
které jim umožní plně si užít 
prázdninová dobrodružství. 
Pro případ: hasiči 150, lékař 
155, policie 158 a  co nejrych-
leji 112. Jedná se o  bezplatná 
telefonní čísla tísňových linek 
pomoci.

Ze života ve městě
Strážníci pokutovali za po-
rušování základních pravidel 
chování na veřejnosti, napří-
klad 37letou paní za neznalost 
povinnosti zákazu kouření na 
vlakových nástupištích a  za-
stávkách. Také 46letého muže 
za popíjení alkoholu na veřej-
ném místě ve městě, konkrétně 
u „věžáků“ v ulici 17. listopadu, 
kde to zakazuje obecně závaz-

ná vyhláška města. A  nakonec 
70letému kmetu za jeho igno-
rování zákazu popíjení alkoholu 
a kouření v autobusové zastáv-
ce. Jeho suverénní omluva, že 
tam máme vyvěsit cedule in-
formující o  zákazu, nám nasa-
dila brouka do hlavy.  Přejít od 
myšlenky ke skutku kalí česká 
povaha ryzí, že cedulka ze za-
stávky záhy zmizí.

Parkování
Město není nafukovací. Je roz-
ložené v duchu historie a  vývo-
je. S  tím úzce souvisí výstavba 
domů a  potřebné komunikace, 
silnice dimenzované zpravidla 
na koňský povoz, později wart-
burgy, škodovky a  trambusy. 
Dnes už není kde brát. Ale auta 
přibývají jako houby po dešti. 
Normální je neparkovat tam, 
kde to není možné kvůli omeze-
ním, zákazům nebo vlastnictví. 
Což není vždy pochopeno správ-
ně. Je odpovědností řidiče, aby 
zaparkoval v  souladu se všemi 
pravidly ve dne i v noci. A ti, kteří 
úmyslně parkují špatně, vědí, že 
riskují postih. Život v aglomera-
ci města není o  osobní odvaze, 
ale o  soužití se všemi a  vším 

vůkol. Kdyby nebyla doprava re-
gulována omezováním, vznikl by 
problém nejen se zásobováním, 
údržbou, pomocí, sjízdností, ale 
utrpěly by i  vzájemné mezilid-
ské vztahy. Omezit vlastnictví 
aut nelze, stejně jako nafouk-
nout město.
Městská policie, Slezské ná-
městí 1/1, budova radnice, vchod 
z  ulice Městský Kopec, e-mail: 
mest.policie@bilovec.cz; tel. č.: 
556 414 206, mobil: 608 252 535, 
web: www.bilovec.cz. Jsme tady 
24 hodin denně, abychom vám 
pomohli s řešením problému. 

Pavel Kudela,  
velitel městské policie

Il. foto: archiv
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VOLNOČASOVÉ AKTIVITYTJ SPARTAK BÍLOVEC

 

 STYLOVÝ LEVŇÁČEK JAK HO ZNÁTE POŘÁDÁ:  
        

VÝPRODEJ                 
    VŠE ZA 29,-    

          
            KULTURNÍ DŮM BÍLOVEC    
      
   
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
     
               3.7.2023 a 4.7.2023      
       7.8.2023 a 8.8.2023 

8.00 – 17.00 HOD. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------                                                     

                                                               Provozovatel: 

                                  Hadrex CZ, s.r.o., IČO: 26810689 DIČ: CZ 26810689 
                                            Brumovice 747 71, Hlavní 285 
                              Telefon: +420 601 361 287, e-mail: info@hadrex.cz 

                                        FB: HADREX.CZ
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VOLNOČASOVÉ AKTIVITY

Spolek PROBILUM zve 
bílovecké občany k účasti na 
festivalu amatérského filmu
Máte mobilní telefon stále v po-
hotovosti? Díváte se na svět hle-
dáčkem kamery? Rádi zachycu-
jete dění kolem sebe? Přihlaste 
se do nultého ročníku festivalu 
BAF – bíloveckého amatérského 
filmu.

Stačí chytrý telefon, digitální 
fotoaparát nebo kamera a dávka 
nadšení. Natočte a  sestříhejte 
krátký dokumentární, animova-
ný nebo hraný snímek a bavte se 
s námi filmem. 

Festival je otevřený amatér-
ským tvůrcům od 1. stupně ZŠ 
až po seniory. Soutěžit mohou 
jednotlivci i autorské týmy. Vyu-
žijte prázdniny a  natáčejte svou 
dovolenou, táborová dobrodruž-
ství, zážitky ze sportovního sou-

středění nebo putování krajinou. 
Trápí vás nějaké téma? Potkali 
jste výjimečného člověka? Zaži-
li jste neuvěřitelné situace? To 
vše může být inspirací pro vaše 
amatérské snímky. 

Součástí festivalu je i  „volná 
aréna“, ve které budou soutěžit 
hudební klipy, reklamy nebo ex-
perimentální filmy.

Soutěžní snímky je možné při-
hlašovat od 1. října 2023, takže 
nepromarněte prázdniny a pusť-
te se do toho naplno!

BAF – festival bíloveckého 
amatérského filmu. Řekněte to 
videem!
Více informací najdete na: htt-
ps://festivalbilovec.cz nebo na-
pište na info@festivalbilovec.cz.

Klub instruktorů při  
DDM Bílovec
Rádi bychom vám představili 
kroužek, který funguje při DDM 
již dlouhá léta a jmenuje se klub 
instruktorů. Kroužek tento škol-
ní rok navštěvují děti a mládež od 
12 do 18 let. Hlavní náplní jejich 
setkávání je příprava programu 
pro děti na akce pořádané DDM. 
Společně vymýšlí soutěže a akti-
vity a  tvoří k nim potřebné kuli-
sy a  pomůcky, které dělají naše 
akce zábavnější. Během covidu 
připravovali pro děti a  rodiče 
stezky se šiframi, které vedly Bí-
lovcem. Naši instruktoři se bě-
hem prázdnin zapojují do příprav 
a  realizací táborů. Chystají pro 
děti hry, věnují se jim při tvoření, 
nebo si s nimi jen tak zahrají fot-
bal či deskovku. Nutno podotk-
nout, že tuto činnost všichni in-
struktoři dělají jako dobrovolníci, 
občas dostanou menší finanční 
odměnu, ale to především na 
letních táborech. Oni sami však 
získávají praxi s pořádáním akcí 
pro děti, s přípravou tábora. Učí 
se pracovat v  kolektivu a  také 
zodpovědnosti vůči menší sku-
pince dětí. Jejich kreativitě při 
přípravě akcí neklademe meze, 
dohlížíme pouze, aby vše bylo 
bezpečné. Získaná praxe jim 

pak může pomoci při přijímacím 
řízení na střední nebo vysokou 
školu. Instruktoři také poznávají 
nové kamarády a  vznikají nová 
přátelství. 

V  letošním školením roce jste 
se s nimi mohli setkat na maš-
karních plesech nejen v  Bílovci, 
na Čarodějnickém zahradním 
sletu v  DDM nebo na oslavách 
Dne dětí v  DDM, ve Staré Vsi 
nebo Těškovicích.

Milé instruktorky a  instrukto-
ři, velice vám děkujeme za vaše 
nadšení, nápady a  skvělé akce, 
které pro děti v  DDM děláte. 
Těšíme se, že s  námi zůstanete 
i nadále. 

Děkujeme také jejich vedou-
cím Petře Davidové a  Kristýně 
Gajdové za to, že dětem předá-
vají své zkušenosti a  skvěle je 
vedou při jejich aktivitách.

V  dalším školním roce rádi 
přivítáme v  klubu instruktorů 
nové členy. 

Přihlašování do všech kroužků 
bude spuštěno 1. srpna. Můžete 
se těšit také na novinky. 

Přejeme všem krásné léto plné 
zážitků, smíchu a odpočinku. 

Tým DDM 

Děti slavily svůj svátek

Úžasná oslava Mezinárodního 
dne dětí se uskutečnila v  sobo-
tu 27. května na zahradě DDM, 
kde příjemné odpoledne prožilo 
zhruba 400 návštěvníků z Bílovce 

a  okolí. Akci finančně podpořilo 
město Bílovec.

-red-
Foto: archiv

Probilum, z. s. vyhlašuje nultý ročník
BÍLOVECKÉHO AMATÉRSKÉHO FILMU

PRO DĚTI, 

MLÁDEŽ  

DOSPĚLÉ

(JEDNOTLIVCE

 I SKUPINY)

Červen 

2024

Natoč!

Pošli!

SVÉ FILMY NATOČENÉ MOBILEM, FOŤÁKEM 
NEBO KAMEROU MŮŽETE POSÍLAT 

OD ZÁŘÍ 2023 DO KONCE DUBNA 2024. 

 BÍLOVECKÝ ZPRAVODAJ
WWW.FESTIVALBILOVEC.CZ 

WWW.FACEBOOK.COM/BILOVECKYBAF
WWW.INSTAGRAM.COM/BILOVECKYBAF

    

WEB                    
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DOTAZNÍK

Mapování příjemných a nepříjemných míst v Bílovci a okolí
1. Pohlaví: a. Muž b. Žena

2.   Věk:
a. 14–18	 b. 19–26	 c. 27–35	 d. 36–50	 e. 51–64	 f. 65 a více

3. Na jaké ulici nebo v jaké oblasti bydlíte?

________________________________________________________
Daná informace bude použita pouze k  výzkumným účelům a  bude 
k nim mít přístup pouze autor dotazníku.

4. Jaký máte vztah k Bílovci (lze označit více možností):
a. Žiju tady
b. Dojíždím sem do zaměstnání
c. Dojíždím sem za studiem
d. Dojíždím sem kvůli nákupům nebo úřadům
e. Dojíždím sem za volnočasovými aktivitami

5. Kdybyste měli možnost se z Bílovce odstěhovat, udělali byste to?
a. Ano                        b. Ne

6. Vyhýbáte se nějakému místu v Bílovci?
a. Ano                        b. Ne

7. Byli jste svědky nějakého trestného činu v Bílovci nebo blízkém 
okolí?
a. Ano                        b. Ne

8. O jaký trestný čin se jednalo? A kde?

________________________________________________________

9. Cítíte se díky městské a státní policii v Bílovci bezpečněji?
a. Ano                        b. Ne

10. Víte, kde se v Bílovci nachází kamery?
a. Ano                        b. Ne
11.  Cítíte se bezpečněji i díky městskému kamerovému dohlížecímu 
systému?
a. Ano                        b. Ne

12. Je v Bílovci nějaké místo, kde pociťujete strach? 
a. Ano                        b. Ne 

13. Z čeho máte v Bílovci největší strach?

________________________________________________________

Jaká opatření byste ve městě uvítal/a pro zvýšení pocitu vaší bez-
pečnosti? (1. Určitě ano 2. Spíše ano 3. Nevím 4. Spíše ne 5. Určitě ne)
	 1	 2	 3	 4	 5
14. Častější přítomnost policistů v ulicích	 				
15. Větší plošné pokrytí kamerovým systémem	 				
16. Více asistentů prevence v ulicích	 				
17. Lepší veřejné osvětlení	 				
18. Omezení počtu ubytoven	 				
19. Pravidelné školení občanů ohledně bezpečnosti					
20. Kurzy sebeobrany pro místní obyvatele	 				
21. Jaké další opatření byste uvítali?	 				
  
22. Jak jste celkově spokojen/a se životem v Bílovci?
a. Spokojen/a                        b. Spíše spokojen/a
c. Spíše nespokojen/a          d. Nespokojen/a

Práce s mapou

23. Nyní se prosím zamyslete, na kterých místech v Bílovci pociťuje-
te strach a neradi jimi chodíte. Místa buď zakroužkujte, nebo, pokud 
se jedná o ulici, vyznačte ji čarou. Dané plochy očíslujte od 1 do 4 
s tím, že na označeném místě s číslovkou 1 se bojíte nejvíce. Těchto 
míst zaznačte nejvíce 4.

24. Nyní zaznačte místa, kde naopak rádi trávíte svůj čas a rádi tě-
mito místy procházíte (může se jednat o budovu, park, les, …). Tato 
místa následně označte písmeny A až D.
V kolonce čas napište ke každému místu, v jakou dobu pociťujete ne-
příjemné a příjemné pocity
V kolonce četnost napište, jak často daným místem procházíte

Důvod
Čas
Četnost

Příklad Nadměrný výskyt holubů v tomto místě
21.00 do 3.00
2x týdně

1

2

3

4

A

B

C

D

Pokud máte jakoukoliv poznámku, můžete ji napsat zde:
_
________________________________________________________

Dotazník lze odevzdat v  kavárně MonAmi, nebo v  obchodě Hruška 
u nádraží.
Pokud se chcete zúčastnit soutěže o  ceny z  kavárny MonAmi nebo 
z  pizzerie PizzaFofrem a  dalších místních podniků, prosím, napište 
vaše telefonní číslo: _______________________  
(číslo bude použito pouze za účelem oznámení výhry a dále se s ním 
nebude nijak nakládat)
Případné dotazy zasílejte na e-mail Karel.Bohdal01@upol.cz.
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Žák roku 2023

S  radostí sdělujeme, že le-
tošní ocenění Žák roku 2023 
získali Aneta Ocásková z  5. A, 
Nela Valášková z  8. A  a  Matěj 
Vodička z  9. C. K  dalším oce-
něným žákům z  naší školy pa-
třila také Leontýna Jankovská 
ze 7. D, kterou nominoval Dům 

dětí a  mládeže za její úspěchy 
v  mimoškolní činnosti. Všem 
oceněným srdečně blahopře-
jeme a  přejeme mnoho štěstí 
na další cestě za vzděláním. 
Rovněž děkujeme za vzornou 
reprezentaci školy i města.

Vedení školy

Spolupráce s okolními 
školami
V  rámci spolupráce škol pro-
běhla 25. května v  naší škole 
další akce zaměřená na zdra-
vou stravu, tentokrát pro žáky 
třetích ročníků.   Po úvodní 
přednášce o  zdravém stra-
vování a  potravinách, kterou 
přednesly žákyně osmých tříd, 
následovala příprava zdra-
vých salátů s  jejich následnou 
ochutnávkou. Děti si pod vede-

ním starších spolužaček při-
pravily salát těstovinový, čočko-
vý, okurkový a  mrkvový. Závěr 
patřil ochutnávání a zhodnoce-
ní jednotlivých skupin. Této pro 
žáky přitažlivé akce se zúčast-
nily děti ze ZŠ Slatina, ZŠ TGM 
Bílovec, ZŠ Velké Albrechtice 
a ZŠ Komenského Bílovec Sta-
rá Ves.

Jana Kubíčková, Irena Hudcová

Branná soutěž Wolfram
Žáci naší školy se v  pondělí 
29. května zúčastnili branné sou-
těže Wolfram, kterou pořádalo 
Krajské vojenské velitelství Ost-
rava. V konkurenci 14 škol z Os-
travy obsadili druhé místo, a tím 
si zajistili účast v krajském finále 

této soutěže, které se bude ko-
nat v říjnu ve vojenském prosto-
ru Libavá. Družstvo soutěžilo ve 
složení žáků 8. A třídy – Barbora 
Krayzlová, Václav Lazecký, Domi-
nik Kret a Sebastián Konečný.

Kamil Nohel

Přání na prázdniny

Milí žáci, vážení rodiče, školní rok 
2022/2023 skončil a před námi se 
otevírají zasloužené dny volna. 
Přejeme vám krásné prázdniny 
plné sluníčka, koupání, odpočin-
ku a  příjemných zážitků, čekají 

na vás dobrodružné výlety a noví 
kamarádi. 

Ať budete doma, v  lese, nebo 
u  vody, přejeme vám všem léto 
plné pohody!
Kolektiv ZŠ Bílovec, Komenského

Zdravá pětka

Koncem května zažili žáci čtvr-
tých tříd již druhou praktickou 
část programu Zdravá 5. Akce 
opět proběhla v  naší školní ku-
chyňce. Žáci si pod vedením 
lektora připravili tři svačiny, kte-
ré splňovaly základy zdravého 
stravování a  zároveň pro ně byly 
atraktivní a  cenově nenáročné. 

Kromě přípravy zdravé výživy se 
navíc dozvěděli spoustu zajíma-
vých tipů a  triků k  vaření, náku-
pu i  jídelníčku. Na závěr si na 
svých pokrmech moc pochutnali. 
Na prázdniny se takové znalosti 
ohledně stravování jistě hodí. 

Dagmar Rubačová, 
Alena Jermářová

Vzpomínka a poděkování
V hlubokém zármutku jsme při-
jali zprávu o úmrtí lékaře Aleše 
Johana. S  panem doktorem 
jsme dlouhá léta spolupracovali 
a řešili mnoho záležitostí ohled-
ně našich žáků i dětí, jako lékař 
se často účastnil lyžařských vý-
cviků organizovaných školou.
Na pana doktora budeme všich-

ni rádi vzpomínat. Uvědomu-
jeme si, jak nám budou chy-
bět jeho odbornost, trpělivost, 
nadhled a  lidský přístup, které 
dokázal při výkonu své náročné 
práce uplatňovat. Děkujeme za 
vše a nikdy nezapomeneme. 

Hana Bajnárková, 
 ředitelka školy
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Oslava 100. výročí  
založení školy

Každá škola má svůj příběh…. 
Těmito slovy jsme v  pátek 26. 
května zahájili oslavy již 100. 
výročí založení naší školy. V  do-
poledních hodinách jsme brány 
školy otevřeli široké veřejnosti, 
která si mohla prohlédnout, v jak 
hezkých prostorách a  moderně 
vybavených učebnách se dnešní 
děti učí, a mnozí také nostalgicky 
zavzpomínali na léta strávená ve 
zdejších školních lavicích.

Již od 16 hodin se v  místním 
kulturním domě začali scházet 
první hosté, aby spolu s  námi 
škole popřáli. Zatímco v předsálí 
bylo možno prohlédnout si dobo-
vé fotografie či kroniky, ve velkém 
sále se odehrávala hlavní část 
programu. Návštěvníky přivítala 
přání našich žáků a  úderem 17. 
hodiny se na pódiu objevil pěvec-
ký sbor Koťata, jenž celou akci 
zahájil. Po něm jsme se mohli 
v dramatickém představení žáků 

8. tříd dozvědět více o  založení 
školy a také se přesvědčit, že ško-
la je opravdu základ života!

Sto let v  písních a  tancích, 
to byl název pásma připravený 
1.  stupněm. Naši hosté si mohli 
zazpívat tradiční české písně jako 
například Ta naše písnička čes-
ká či Hlídač krav, ale také sou-
časnou anglickou píseň Can you 
snap. Nechyběl ani tehdy velmi 
oblíbený tanec charleston.

Jak vypadala tradiční hodina 
tělesné výchovy, jsme mohli za-
vzpomínat spolu s  žáky 8. tříd. 
Dívky měly na starost rozcvič-
ku za zvuku písně Jiřího Korna 
a chlapci fyzicky náročný kruhový 
trénink. Po něm to na pódiu roz-
jely „kočky“ z aerobiku s písní Le-
vitating od Dua Lipy.

K  našim oslavám se svým vi-
deem připojili i vyučující a žáci ZŠ 
Wolkerova, kteří pro nás zazpívali 
píseň Láska je tu s  námi. V  po-

sledním čísle jsme našim hos-
tům představili nástroj nazvaný 
boomwhacker, na něhož zahrál 
výběr žáků 2. stupně spolu s vy-
učujícími píseň Believer a  titulní 
melodii z Pirátů z Karibiku. Toto 
vystoupení zpestřila naše býva-
lá žákyně, Eva Mertová, hrou na 
housle.

Vrcholem oslav bylo vystoupení 
nás, pedagogů. „Kdo ví, zda bude 
stát i za sto let?“ Touto písní za-
hranou a  zazpívanou „live“ jsme 
celý program završili a  připili si 
na dalších alespoň sto let.

Nedílnou součástí oslav byla 
také přání významných osobnos-
tí. Ve videoreportáži popřáli bývalí 
ředitelé naší školy i současní ře-
ditelé bíloveckých škol a k nim se 
připojil i současný starosta.

Děkujeme všem, kteří se na 
oslavách podíleli. Sponzorům, 
městu Bílovci, SRPŠ, rodičům, 
vyučujícím i  samotným žákům. 
Bez vaší podpory bychom nezažili 
tak krásný páteční podvečer. Dě-
kujeme.

L. Hořínová, L. Meluchová
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Den otevřených dveří  
aneb Jak šel čas...
Komentovaná prohlídka školy, 
historické fotografie tříd, peda-
gogů či samotné budovy, kroniky 
školy, pěveckých sborů i divadel-
ního souboru Odřivousek, setká-
ní se spolužáky i bývalými učiteli, 
posezení u  dobré kávy, smích, 
zpěv a vzpomínky. 

Dobrá nálada a  příjemná at-
mosféra provázela den otevře-
ných dveří, který se konal v pá-
tek 26. května dopoledne jako 
součást oslav 100. výročí zalo-

žení školy. Mezi návštěvníky byli 
bývalí žáci, učitelé i  hosté z  ve-
řejnosti. 

A vzpomínalo se… Na spolužá-
ky, na pedagogy, i na to, „kdo to 
vlastně tenkrát udělal“.

Kroniky i  historické fotogra-
fie pak měli možnost zhlédnout 
malí i  velcí návštěvníci odpole-
dního slavnostního představení 
v Kulturním domě Bílovec.

Zdroj: web školy

Moje vzpomínka na školu
Když jsem jako malá s  rodiči 
chodívala k tetě, míjeli jsme vel-
ký dům s mnoha okny a velkými 
dveřmi. „To je škola, tam budeš 
za pár let chodit taky, stejně 
jako já před léty,“ říkávala ma-
minka a usmívala se. Moc jsem 
se těšila, protože jsem tehdy 
chodila do školky a kolektiv dětí 
jsem měla vždycky ráda.

Bylo to zrovna na Vánoce 
roku 1962, kdy jsme se po slav-
nostní večeři všichni usadili ko-
lem stromečku a my děti sledo-
valy celé nedočkavé balíčky pod 
ním a  přemýšlely, komu který 
asi patří. A  světe div se, ten 
největší balíček byl můj. Poma-
lu jsem jej rozbalovala a  pře-
mýšlela, jaká to je asi hračka? 
Byla v  něm ale ta nejkrásnější 
červená aktovka na světě. A jak 
voněla novotou. Maminka vzpo-
mínala, že jsem s  ní tenkrát 
chtěla i spát.

Pak nastal den D a  já prvně 
vstoupila do té velké budovy 
jménem „škola“. Měla jsem 
svoji krásnou aktovku na zá-

dech a byla jsem pyšná. Domů 
jsem si v  ní nesla tužky a  dvě 
knihy s  obrázky, bílou početni-
ci a červený slabikář. Ten mám 
stále schovaný. 

Několik dní mi trvalo, než 
jsem se ve škole vyznala, pro-
tože mi připadala jako bludiště, 
ale pak už to bylo v lepší. Našla 
jsem si hodně kamarádů, se 
kterými jsme někdy prováděli 
lotroviny.

První rok uběhl jako voda 
a  byly tu prázdniny.  Další čtyři 
roky jsme byli pořád všichni ka-
marádi spolu. Při nástupu do 6. 
třídy nám však přibylo více uče-
ní a  také hodně dětí z  okolních 
obcí, kde měli jen malotřídky, 
a tak nás, místní, museli rozdě-
lit. Přibyli nám tak noví spolužá-
ci, kterým jsem záviděla jejich 
dojíždění. Občas se v  zimě sta-
lo, že do školy nepřijeli vůbec, 
protože pro spoustu napadané-
ho sněhu se k nim autobus ani 
nedostal. Že však museli každý 
den vstávat mnohem dřív než já, 
mě tehdy vůbec nenapadlo.

Z  nových spolužáků se stali 
naši kamarádi, kteří nás na-
učili nové věci, jako třeba va-
řit karamel a  šlehané žloutky 
s  cukrem. To pro nás byly ne-
známé dobroty. Kolik jsme jen 
mamince spálili cukru, utěrek 
a  pánví, si nepamatuji. Ani to, 
že maminka pořád kupovala 
vajíčka, a když nějaké potřebo-
vala, žádné doma nebylo.

Jak roky ubíhaly a  já rostla, 
věnovala jsem se různým mi-
moškolním aktivitám. Ráda 
jsem měla sportovní hry, gym-
nastiku a  také pěvecký krou-
žek. Už odmala jsem totiž ráda 
zpívala, a to vždy a všude. 

V  pozdější věku jsem měla 
ráda kroužek mladého zdravotní-
ka a kroužek ručních prací, který 
vedla paní učitelka Preisová. Uči-
la jsem se plést, háčkovat i vyší-
vat, a dokonce jsem si za pomoci 
paní učitelky ušila puntíkovanou 
halenku s volánky! Ve škole jsem 
vlastně byla skoro pořád.

Na konci 8. třídy jsem se roz-
loučila se svými kamarády, pro-

tože jsme se stěhovali do jiného 
města, a  já měla nastoupit do 
devítky už tam. Byla jsem nedo-
čkavá, co mě tam čeká, ale také 
smutná, že se třeba už neuvidíme 
s bývalými spolužáky. Měla jsem 
však stále kontakt na nejmilejší 
kamarádku Libušku, za kterou 
jsem si občas zajela na besedu.

Bílovec je stále moje srdeční 
záležitost, protože jsem tady 
prožila dětství. Když mě spolu-
žáci pozvali na náš první sraz, 
byla jsem moc ráda. Domluvili 
tenkrát i  prohlídku školy, kte-
rou jsem si po tolika letech pro-
šla a vzpomínala, kde byla kte-
rá třída i  kdo nás tenkrát učil. 
Zakoupila jsem si almanach, 
ze kterého jsem se dozvěděla 
spoustu zajímavých informací.

Srazy spolužáků a některých 
učitelů se konají pravidelně 
a  kdo může, ten se dostaví. 
Vždy se rádi i  po tolika letech 
vidíme.

Magda Pavlíková, roz. Ševčíková
Foto na dvoustraně: archiv školy
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Gymnázium Mikuláše Koperníka
Naše trpělivost má své 
meze
Několik let jsme čekali na re-
konstrukci venkovního hřiště. 
Vždy sloužilo nejen našim stu-
dentům, ale i  místním obča-
nům. Letos se konečně podařilo 
hřiště zmodernizovat, upravit, 
čehož si velmi vážíme. 

Sotva odešel poslední dělník 
a hřiště bylo slavnostně otevře-

no, přišel problém – bez újmy 
zůstalo pouhé čtyři dny. Sice 
se říká, že z cizího krev neteče, 
ale z našeho ano. Rekonstrukce 
vyšla na více než devět milionů 
korun. 

Neúcta k cizímu majetku nás 
vede k  tomu, že do ustanovení 
správce bude areál pro veřej-
nost uzavřen.

Pavel Mrva, ředitel gymnázia

Festival Unplugged
PVe dnech 15. a  16. června se 
v  bíloveckém kulturním domě 
uskutečnil festival Unplugged 
2023, který už od roku 1996 orga-
nizují studenti našeho gymnázia. 
„Na přípravách se podílí zhru-
ba sedmdesát žáků, pomáhají 
i absolventi a příznivci festivalu. 
Škola a  pedagogové jim pouze 
vytvářejí potřebné podmínky. 
Tato zkušenost je pro žáky vel-
mi přínosnou praktickou školou 
života,“ míní ředitel gymnázia 
Pavel Mrva a  upřesňuje, že jde 
o rozsáhlý a opravdu náročný ce-
loroční projekt, který žáci připra-
vují do všech detailů, propagací 
počínaje přes získání finančních 
zdrojů, zajištění logistiky, vytvo-
ření časového plánu, podávání 

žádostí a komunikaci s partnery 
akce až po hledání alternativních 
řešení kolizních situací. 

Veronika Tížková, studentka  
4. ročníku gymnázia a hlavní or-
ganizátorka festivalu, k  tomu 
dodává: „Příprava festivalu je 
složitý a dlouhodobý proces. Za-
čínáme hned v  září, kdy chystá-
me vánoční Unplugged, což je 
taková generálka letního festi-
valu. V průběhu příprav získává-
me spoustu životních zkušeností 
– učíme se umění spolupráce, 
která mnohdy stojí velké úsilí, 
ale v životě je velmi důležitá, vzá-
jemnému respektu i  zodpověd-
nosti a  samostatnosti. Myslím, 
že to všechno se nám bude hodit 
nejen při studiu na vysoké škole, 
ale i v dalším životě.“

Zpívali jsme seniorům
Pěvecký sbor nižšího gymná-
zia vystoupil ve čtvrtek v klubu 
seniorů.  Členové klubu si uží-
vali tradiční posezení u  příle-
žitosti Dne matek. Bylo nám 
ctí vystoupit na této akci plné 
vděčných posluchaček, které 

dokázaly ocenit výkon mladých 
hudebnic a hudebníků. Příjem-
ná atmosféra napomohla tomu, 
že jsme si naše první samostat-
né vystoupení náramně užili. 
Děkujeme vedení klubu za po-
zvání.

Barbora Krayzlová

Dravci ve škole
Nohavica v jedné své písni zpívá: 
„Vysoko nad lesy, nad poli líta-
jí orli a  sokoli, nikdo je neřídí, 
nikomu nepatří, daleko od lidí, 
raz dva tři.“ To se však nedá říct 

o  dravcích, kteří se představili 
našim studentům. Jejich cho-
vatelé nás obohatili o  informa-
ce ze života těchto nádherných 
opeřenců i  toho, jak si je ocho-
čit.

Zpívaná poezie v Divadle 
loutek
Klasickou českou poezii už dneš-
ní mladá generace příliš nečte, 
ale Josef Kainar patří k  těm, 
o  nichž mají studenti alespoň 
nějaké povědomí díky zhudebně-
ným textům (V. Mišík, K. Plíhal, 
Z. Navarová, I. Mládek…). 

V  ostravském Divadle lou-
tek dokázali kainarovské téma 
uchopit tak, že to zaujalo i  ty 
nejzarytější odpůrce poezie. 

Živá jazzová hudba, tempe-
ramentní zpěvačky, kreativní 
využití loutek, to vše dalo tvar 
ojedinělému představení, které 
nenásilnou formou přiblížilo ži-
vot básníka a hudebníka Josefa 
Kainara. 

Aby si studenti upevnili zís-
kané poznatky, zůstali ještě na 
divadelní dílnu, kde společně dá-
vali dohromady to, co jim utkvělo 
v paměti, dokonce zkusili i  „ko-
lektivně“ tvořit.

Pokos
Zajímalo by vás, co tato zkrat-
ka znamená? Příprava občana 
k obraně státu, čili postaru branné 
cvičení. V pátek 2. června to opět 
vypuklo. Nejprve proběhla úspěš-
ná evakuace celé školy a pak už se 
jednotlivé třídy zapojily do vlast-
ních branných programů, a to bez 
pláštěnek, igelitových sáčků, gu-
miček a plynových masek.

Dopoledne většina strávila 
v  kouzelném prostředí bílovec-
ké přehrady. Šplhalo se, střílelo, 
plazilo, házelo, pádlovalo a útoku 
byl vystaven i intelekt. Z hlavního 
stanu na Medvědí boudě to vypa-
dalo tak poeticky!

Tatíček Masaryk, sokoli i legio-
náři by na nás byli pyšní. Vlasti 
zdar!

Pavlína Andreeová



ČERVENEC–SRPEN 2023

17

MUZEUM BÍLOVEC



BÍLOVECKÝ ZPRAVODAJ

18 www.bilovec.cz

KULTURA



ČERVENEC–SRPEN 2023

19

NEPŘEHLÉDNĚTE

Kalendář akcí města Bílovce – červenec/srpen 2023 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 31. 7. výstava Marcela Kudlová – malba, 
výstava obrazů

Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec

Dle otevírací doby 
knihkupectví X

od 14. 7. do 
24. 9. výstava Jindřich Waldes – podnikatel, 

sběratel, mecenáš Muzeum Bílovec Dle otevírací doby 
muzea

Dle ceníku 
muzea

od 1. 8. do 
30. 9. výstava Robert Rohál – Portréty Knihkupectví, kavárna a galerie 

MonAmi Bílovec
Dle otevírací doby 
knihkupectví X

každý víkend, 
státní svátek prohlídka Expozice Skrytý středověk – 

komentovaná prohlídka Suterén Zámku Bílovec 10.30–16.00 80 Kč dospělí/ 
40 Kč snížené

každý víkend, 
státní svátek prohlídka Věž kostela sv. Mikuláše Bílovec Věž kostela sv. Mikuláše Bílovec 11.00–16.00 60 Kč dospělí/ 

30 Kč snížené

1. 7. zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 
– zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 14.00, 15.30 100 Kč dospělí/          

50 Kč snížené

6. 7. vyjížďka se zážitkovou 
prohlídkou

Tatrabusem na větrný mlýn na 
Nových Dvorech Odjezd od bíloveckého muzea 13.00, 15.00, 17.00 200 Kč dospělí/          

100 Kč snížené

9. 7. promítání filmu Promítání filmu pro seniory 
Služka – Klub seniorů Kino Radost Bílovec 14.00

Zvýhodněné 
vstupné pro 
seniory

13. 7. vernisáž Jindřich Waldes – podnikatel, 
sběratel, mecenáš Muzeum Bílovec 17.00 X

15. 7. zábava Dračí loď na bílovecké přehradě Přehrada Bílovec 10.00 X

15. 7. zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 
– zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 14.00, 15.30 100 Kč dospělí/          

50 Kč snížené
15. 7. obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 15.00 X
22. 7. sport a zábava Fest cup 2023 Fotbalové hřiště v Tísku 9.00 X

22. 7.
komentovaná 
procházka 
s kastelánem zámku

Procházka historickým 
Bílovcem na téma – pivovary, 
hospody, restaurace, hotely 
a jiná zábava

Sraz na nádvoří Zámku Bílovec 17.00 60 Kč dospělí/ 
30 Kč snížené

29. 7. zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 
– zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 14.00, 15.30 100 Kč dospělí/          

50 Kč snížené
3. 8. setkání Posezení u vody – klub seniorů Sraz Městská knihovna Bílovec 15.00 X

4. 8. požární soutěž XXIII. ročník Noční soutěže 
v požárním útoku Hřiště Výškovice 21.00 X

11.–13. 8. sport a zábava Oslava 95 let fotbalu v Bílovci kulturní dům a areál ŠSK Bílovec Dle programu X

12. 8. zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 
– zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 14.00, 15.30 100 Kč dospělí/          

50 Kč snížené
12. 8. obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 15.00 X

17. 8. vycházka Vycházka z Bílova k rybníčku – 
klub seniorů Sraz autobusová zastávka Bílov 9.00 X

19. 8. pivní slavnosti Beerfest 2023 Nádvoří Zámku Bílovec X X

19. 8. zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 
– zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 14.00, 15.30 100 Kč dospělí/          

50 Kč snížené
24. 8. herní odpoledne Herní odpoledne v knihovně Městská knihovna Bílovec 13.00 – 18.00 X

26. 8. vyjížďka se zážitkovou 
prohlídkou

Tatrabusem na větrný mlýn na 
Nových Dvorech Odjezd od bíloveckého muzea 13.00, 15.00, 17.00 200 Kč dospělí/          

100 Kč snížené

26. 8. speciální program na 
zámku Hradozámecká noc Zámek Bílovec 18.00 X

29. 8. výlet s DDM Velký prázdninový výlet – 
Šmoulí magický svět s DDM Výlet Brno 7.30 600 Kč dospělí/         

500 Kč dítě

2. 9.
komentovaná 
procházka 
s kastelánem zámku

Procházka historickým 
Bílovcem na téma – pivovary, 
hospody, restaurace, hotely 
a jiná zábava

Sraz na nádvoří Zámku Bílovec 17.00
60 Kč 
dospělí/30 Kč 
snížené

7. 9. opékání Opékání makrel u Medvědí 
boudy – klub seniorů Medvědí bouda Bílovec X X

9. 9. zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 
– zážitková prohlídka Větrný mlýn na Nových Dvorech 14.00, 15.30 100 Kč dospělí/          

50 Kč snížené
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Letní kino v Bílovci – červenec a srpen 
Sobota 1. července 
v 21.30 hodin
Neděle 2. července 
v 21.30 hodin
ŽIVOT PRO SAMOUKY

Komedie ČR

Čtvrtek 6. července 
v 21.30 hodin
Pátek 7. července 
v 21.30 hodin
KOCOUR V BOTÁCH

Rodinný animovaný 

Sobota 8. července 
v 21.30 hodin
Neděle 9. července 
v 21.30 hodin
SLUŽKA

Historické drama ČR/SR

Čtvrtek 13. července 
v 21.30 hodin
Pátek 14. července 
v 21.30 hodin
TOP GUN: MAVERICK

Akční USA

Sobota 15. července 
v 21.30 hodin
Neděle 16. července 
v 21.30 hodin
TŘI TYGŘI VE FILMU

Komedie ČR

Čtvrtek 20. července 
v 21.30 hodin
Pátek 21. července 
v 21.30 hodin
SUPER MARIO BROS

Animovaná pohádka USA

Sobota 22. července 
v 21.30 hodin
Neděle 23. července 
v 21.30 hodin
JURSKÝ SVĚT: NADVLÁDA

Akční sci-fi USA

Čtvrtek 27. července 
v 21.30 hodin
Pátek 28. července 
v 21.30 hodin
GRAND PRIX

Komedie ČR

Sobota 29. července 
v 21.15 hodin
Neděle 30. července 
v 21.15 hodin
VILLA LUCIA

Komedie ČR

Čtvrtek 3. srpna v 21.00 hodin
Pátek 4. srpna v 21.00 hodin
HRANICE LÁSKY

Erotické drama ČR

Sobota 5. srpna 
v 21.00 hodin
Neděle 6. srpna 
v 21.00 hodin
RENFIELD

Komedie/horor/fantasy USA

Čtvrtek 10. srpna 
v 21.00 hodin
Pátek 11. srpna 
v 21.00 hodin
DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ

Drama Česko

Sobota 12. srpna 
v 20.45 hodin
Neděle 13. srpna 
v 20.45 hodin
TŘI MUŠKETÝŘI: 
D´ARTAGNAN

Dobrodružný Francie

Čtvrtek 17. srpna
v 20.45 hodin
Pátek 18. srpna 
v 20.45 hodin
NEJVĚTŠÍ DAR

Nová česká pohádka

Sobota 19. srpna 
v 20.45 hodin
Neděle 20. srpna 
v 20.45 hodin
INVALIDA

Komedie Slovensko

Čtvrtek 24. srpna 
v 20.30 hodin
Pátek 25. srpna 
v 20.30 hodin
DUNGEONS A DRAGONS: ČEST 
ZLODĚJŮ

Dobrodružná fantasy USA

Sobota 26. srpna 
v 20.00 hodin
Neděle 27. srpna 
v 20.00 hodin
MŮŽEM I S MUŽEM

Komedie Česko

Čtvrtek 31. srpna 
v 20.00 hodin
Pátek 1. září 
v 20.00 hodin
MIMONI 2: PADOUCH PŘICHÁZÍ

Animovaná komedie USA

Sobota 2. září 
v 20.00 hodin
Neděle 3. září 
v 20.00 hodin
TO TY NOSÍŠ SMŮLU, LÁSKO

Komedie Slovensko

Obrazy bíloveckého malíře Emila Přikryla

Kytice jiřin, olej 1993, 72 x 53 cm.
Jarní kytice, olej 1987, 60 x 50 cm.

Prodám, cena podle dohody. Kontakt: 725 108 303

Deratizace
Upozorňujeme, že v Bílovci a v jeho 
místních částech bude ve dnech 4. 
až 8. září na pozemcích, v objek-
tech a  v  kanalizaci ve vlastnictví 
města  probíhat  plošná derati-
zace.  Žádáme tímto i  vlastníky 
rodinných, bytových, panelových 
domů,  provozoven, technických 
areálů,  pozemků, přípojek, ka-
nalizačních řadů i  jiných objektů, 
aby  provedli deratizaci (na  území 
města Bílovce a  v  místních čás-
tech) také v tomto období. Tak bude 
docíleno  vyššího plošného  efektu 
a eliminace výskytu hlodavců.
Děkujeme za součinnost.

Městský úřad Bílovec, odbor 
životního prostředí a územního 

plánování
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Sport

17.00 Poslední šance
20.00 TeTečko

13.00 Rybí speciality 
15.00 Ochutnávka a
hodnocení kotlíkových gulášů 
19.00 Pravá mexická noc
(tortilly, míchané nápoje,
tequila)

Hudba

9.00 Nohejbalový turnaj
16.00 Fotbalové utkání
přípravky FK Tísek
17.00 Fotbalové utkání Tísek
vs. Bílovec (Páteční club)

Pro děti 

FEST CUP 2023
Kdy a kde? 

Jídlo a pití

Skákací hrady, lanovka pro nejmenší
Pro starší od 15.00 Fest Cup Race (závod
nejen o rychlosti, zručnosti a dovednosti)
Ukázka zemědělské techniky

Pro všechny příznivce sportu, dobrého jídla a skvělé zábavy 
je tady tradiční

22. 7. 2023 od 9 hodin 
fotbalové hřiště v Tísku

13.00

start na hasičském hřišti za
školou (start je možný do 14:30) 
startovné 100 Kč
přes triangl na fotbalové hřiště
délka pochodu asi 6 km

Pochod vinnou stezkou 

14.00

start na fotbalovém hřišti
délka asi 7 km
bez  vítězů a poražených
(zvítězí všichni, kteří se
zúčastní)

Přespolní běh pro zdraví

Přijďte si všichni užít příjemný den a snad i teplou noc.
Pro více informací pište na: ivo.janosek@tiscali.cz 

 

NABÍZÍME K PRODEJI  

PALIVOVÉ DŘÍVÍ 
 štípané měkké, tvrdé v délkách 25-45 cm  

manipulované v délkách 1-4 m 

Dovoz zajištěn. 

Bližší informace a příjem objednávek  

na tel. 603 585 438 nebo na  

 email: provoz@slft.cz 

Správa Lesů Fulnek spol. s r.o.,  

Bílovecká 557, 742 45 Fulnek, IČ: 25351842 

Vlci, jejich ťapky na zdi a příprava na léto 

Jelikož do oddílu za posledních několik let přibylo mno-
ho nových členů a vedoucích, na první květnové schůzce 
jsme dodělali ťapky na naši zeď. Každý, kdo ještě „nebyl 
na zdi“, si pomaloval dlaně barvou a následně je na ni 
otiskl, samozřejmě pak ještě připsal své jméno.
Další sobotu, tedy 13. května, jsme 
se vypravili na výlet do Hradce nad 
Moravicí, a to do parku u zámku. 

Sraz jsme měli na bíloveckém 
nádraží, ze kterého jsme se měst-
ským autobusem dopravili až do 

Hradce. Po vyšlapání kopce až 
k zámecké bráně a následné malé 
přestávce jsme mohli vyrazit do 
terénu. Prošli jsme snad celý park 
a  po cestě jsme dokonce našli 
i  jednu kešku. Zhruba uprostřed 
cesty jsme se zastavili na místní 
louce, kde jsme si udělali velkou 
pauzu. Nasvačili jsme se, zaházeli 

si s  frisbee a  míčem. Když jsme 
došli zpátky k zámku, stále jsme 
měli spoustu času do odjezdu, 
takže jsme ho opět vyplnili hrami 
a sladkostmi. No a pak jsme spo-
kojeně odjeli domů.

Léto se blíží a my už začínáme 
připravovat naši základnu v Kun-
čicích pod Ondřejníkem na letní 
tábor. Na chatu náš tým vede-
ní vyrazil už v  pátek 19. května. 
Hlavními úkoly bylo sekání dřeva 
a  posekání zahrady. Se dřevem 
jsme si opravdu mákli, vytvořit 
tak velkou zásobu za tak krátký 
čas se nám už dlouho nepoved-
lo. Ostatně ruku k  dílu přiložili 
opravdu všichni. 

Květen jsme zakončili schůz-
kou, kde jsme mimo jiné i pozná-
vali ptáky podle zvuků.

Pro více informací ke schůz-
kám a  budoucím akcím najdete 
více na našem webu https://vlci-
-bilovec.webnode.cz.

Monika Dobešová,
členka vedení oddílu TOM Vlk 

Bílovec, TJ Spartak Bílovec
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Zlatá Zručská mölkka 
Ve dnech 20. a  21. května se 
konala soutěž Zlatá Zručská 
mölkka. V  sobotu byly soutěže 
tříčlenných družstev, jejichž vý-
sledky se započítávají do české-
ho poháru. Naši závodníci opět 
dosáhli pěkných výsledků. Ze 
32 družstev se na 3. místě umís-
tilo bílovecké družstvo ve slože-
ní Pavel Tisovský, Tonda Kotrla 
a Radek Král. Úspěchem je také 

umístění dalších našich družstev 
na 5. a 7. místě.

V  neděli bylo mistrovství ČR 
jednotlivců a dvojic. Velmi úspěš-
ně si vedly naše ženy. V  jednot-
livcích získala zlato Hana Kotrlo-
vá, bronz patřil Katce Blahetové. 
V  soutěži dvojic ovládly stupně 
vítězů jen naše hráčky: 1. místo 
Jana Richterová a Jana Králová, 
2. místo Hana Kotrlová a  Katka 
Vrobelová, 3. místo Katka Blahe-
tová a  Iveta Burčková. V soutěži 
mužů obsadil 3. místo Pavel Ti-

sovský, ve dvojicích mužů vyhráli 
Martin Blaheta a Martin Ocásek 
a bronz si odvezli Pavel Tisovský 
a Josef Richter.

Díky našim výsledkům a pěk-
nému počasí, které soutěže pro-
vázelo, jsme byli nadmíru spo-
kojeni. 

Další závody Českého poháru 
se konaly v červnu v Jablonci nad 
Jizerou.

Hodu zdar!  
Mölkkaři Spartaku Bílovec

Nezmaři na mistrovství ČR v Brně
Od posledního vydání zpravo-
daje se toho u nás v oddíle opět 
událo mnoho. K  hlavním udá-
lostem patřil poslední závod 
Českého poháru a následně vr-
chol jarní sezony v podobě mist-
rovství ČR v turistickém závodu.

Na poslední závod ČP jsme 
vyjeli do Pacova s tím, abychom 
samozřejmě přivezli co nejvíc 
medailí a  aby si co nejvíc Ne-
zmarů vybojovalo postup na 
mistrovství ČR. A  obojí se po-
vedlo.

Z  Pacova si zlaté medaile 
přivezly Nela Valášková a Tere-
za Foretová, stříbrnou získala 
Anna Pensimusová a bronz pat-
řil Kryštofu Valáškovi. Postup na 
mistrovství ČR vybojovali téměř 
všichni Nezmaři, kteří se do 
Českého poháru zapojili. Cestu 
domů jsme si tentokrát trochu 
prodloužili a  udělali si krátký 
výlet do Prahy (viz foto).

V  sobotu 10. června nás 
v Brně čekal vrchol jarní závodní 
sezony. A jak to dopadlo?

Mistryní republiky pro rok 
2023 se v kategorii mladších do-
rostenek stala Nela Valášková 
(ve zpravodaji si můžete přečíst, 
jak vidí závody ona), vicemistry 
ČR se pak stali Tereza Foretová, 
Anna Pensimusová, Vít Šeděnka 
a jedna z našich trenérek, Aneta 
Dreslerová.

Za zmínku ještě určitě stojí, 
že hned dva naši členové byli 
oceněni v anketě Nejlepší spor-
tovec okresu Nový Jičín za rok 
2022. Na slavnostním večeru 
ve Frenštátě pod Radhoštěm 
byli takto oceněni Kryštof Va-
lášek (v  kategorii jednotlivci) 
a naše trenérka Šárka Pokludo-
vá (v  kategorii trenér, cvičitel). 
Gratulujeme!

Děkujeme všem, kteří nám 
fandí a podporují nás.

A  také vám všem přejeme 
krásné léto s mnoha (nejen tu-
ristickými) zážitky.

Za oddíl TOM Nezmaři Bílovec, 
součást TJ Spartak Bílovec,

Michal Krchňák

Turistické závody z pohledu mistryně republiky
Jmenuju se Nela Valášková 
a v září mi bude 15 let. Turistický 
závod běhám od svých 7 let. Má-
lokdo ví, co si představit pod tu-
ristickým závodem. Pokusím se 
vám to tedy trochu přiblížit.

I přes to, že už závodím více než 
8 let, mám před každým závodem 
stále trochu strach a  stres. Je to 
jeden z  mála sportů, u  kterého 
nikdy nevíte, jak dopadnou výsled-
ky. Nezáleží totiž pouze na běhu, 
ale také na tom, zda se nám po-
daří hodit míčky, jak odhadneme 
vzdálenost, zda zvládneme uvá-
zat uzly, případně jak zvládneme 

poznávací disciplíny. Za každé 
špatně splněné stanoviště se nám 
k běžeckému času přičítají trestné 
minuty, a ty velmi výrazně ovlivňují 
konečné výsledky. Velmi důležitá 
je všestrannost, proto turistické 
závody může běhat kdokoliv, nejen 
dobří běžci. Já tento sport miluji, 
protože jsem se díky „turisťáku“ 
naučila poznávat spoustu stromů, 
hradů a dalších kulturních pamá-
tek, a  taky znám skvěle všechny 
turistické značky v mapách – to se 
hodí i jindy než jen na závodech.

Za mě by si měl zkusit zaběh-
nout turistické závody úplně ka-

ždý.  Já se na závody vždy těším, 
jelikož máme v „turisťáku“ super 
partu a hodné trenéry. Díky Anetce 
a  Šárce, které nás trénují třikrát 
týdně, pak závody vyhrávám. Ni-
kdy nebudu litovat toho, že jsem 
turistické závody začala běhat. 
Momentálně jsem šestinásobná 
mistryně České republiky. Pokud 
i  ty přemýšlíš, zda začít nebo ne, 
určitě neváhej a jdi do toho!

Nela Valášková,  
šestinásobná mistryně ČR  

v turistických závodech
TOM Nezmaři Bílovec
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POŘÁDÁ

CELODENNÍ PROHLÍDKA
ZÁMKU ZDARMA

VEČERNÍ PROMÍTÁNÍ
V LETNÍM KINĚ OD 20:00 

ZAČÁTEK

Jarní oddílový turnaj  

Na letošním prvním tenisovém 
turnaji se v  sobotu 27. května 
sešlo 28 hráčů, tedy 14 dvo-
jic. Přijeli i  kamarádi z  Ostra-
vy a  byli jsme rozděleni do tří 
skupin. Postupovali všichni, i  ti, 

kteří vypadli v prvním kole, ještě 
hráli tzv. útěchu. Takže každý si 
opravdu hodně zahrál.

Turnaj vyhráli Jaromír Pavlá-
sek a Georgy Bodas, na 2. mís-
tě se umístili Josef Stoklasa  

a Pavel Petroš, bronzovou příčku 
obsadili David Stanovský a Milan 
Fiurášek. 

Počasí nám přálo, nikdo se 
nezranil, panovala dobrá nálada 

a pohoda. Všichni jsme se skvěle 
pobavili – krásná akce!

Hana Dušková
Foto: archiv

Turnaj ve víceboji pro 
veřejnost
Osvědčení organizátoři pořá-
dají 12. srpna již tradiční turnaj 
ve víceboji. Hraje se tenis, tzv. 
malý tenis, nohejbal a  beach 
volejbal. Bojují smíšené dvojice, 
čili tzv. mix, vždy je to velká leg-
race a zábava. Pokud máte rádi 
pohyb, přijďte. Nevadí, že jeden 

z jmenovaných sportů zcela ne-
ovládáte. O to bude větší sranda, 
ostatní zase neumí něco jiného.

Kontakty pro přihlášení na 
turnaj najdete na našem webu: 
www.tenisbilovec.cz.

Tenis Bílovec
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Bílovecká padesátka 2023 
V sobotu 27. května se uskutečnil již 50. ročník Bílovec-
ké padesátky. Slunečné počasí s příjemnými teplotami 
určitě podpořilo četnou účast. Akce se zúčastnilo 353 
příchozích, což organizátory velmi potěšilo. 

Na 10 km se vydalo 129 turistů, 
na 15 km 67, trasu 25 km zvládlo 
23 přihlášených a  50 km si vy-
bralo 12 pěších. Cyklisté měli na 
výběr 50kilometrovou trasu s 58 
účastníky, pak 75kilometrovou 
trasu (32 cyklistů) a 100kilome-
trovou, kterou ujelo 19 vytrvalců.

Akci podpořily obce Bílov, Sla-
tina, Velké Albrechtice, Bravinné 
a  Tísek, poděkování patří také 
městu Bílovci, které propagaci 
Bílovecké padesátky finančně 
podpořilo a  přidalo i  dárky pro 
účastníky.

Ovšem bez velkého úsilí or-
ganizátorů by se celá akce vů-
bec neuskutečnila. Za vším stojí 
výbor turistického oddílu při TJ 
Spartak Bílovec – jeho předse-
da Miroslav Kratochvíl a Zdeněk 
Škandera, hodně času při pří-
pravě nových tras strávily Jana 
Slavíková a  Mahulena Herma-
nová s  rodinou. Při zajišťování 
občerstvení se naše turistky i tu-
risté také hodně nalopotili, ale 
koláčky, langoše, bramboráky 
i polévka všem chutnaly, i piveč-
ko přišlo vhod. Práci jim určitě 
ulehčila pomoc školní jídelny při 
ZŠ Komenského pod vedením 
Aleny Beinhauerové. Vše měly 
pod kontrolou Eva Adamcová, 

Evženie Donéeová a  Táňa Tillo-
vá.	

Další členové oddílu měli 
na starost kontrolní stanoviště 
v Odrách, u Ohrady a u Bílova.

Zázemí tvořil tým ve Středis-
ku chovatelů (zápis účastníků, 
vydávání cen, diplomů, nalévání 
čaje, polévky…).	

Tímto bychom chtěli podě-
kovat všem, kteří se podíleli na 
organizaci Bílovecké padesátky 
a  věříme, že i  pro další ročníky 
nalezneme nadšené příznivce 
této akce.

Odměnou za tuto námahu 
nám byla vysoká účast turistů, 
jejich spokojenost, a  proto se 
těšíme na další ročník Bílovecké 
padesátky, který se bude konat 
25. května 2024.

Nejmladší účastník – ročník 
2022
Nejstarší účastník – ročník 
1936
Jubilejního 50. ročníku Bílo-
vecké padesátky se zúčastni-
lo 5 padesátníků.

Hana Nováková, kronikářka 
oddílu turistiky TJ Spartak 

Foto: archiv Bílovecké padesátky

Poděkování

Děkujeme všem pořadatelům 
Bílovecké padesátky 2023, ze-
jména oddílu turistiky při TJ 
Spartak Bílovec, za perfektní 
zorganizování akce, propagaci 

zdravého pohybu a také zviditel-
nění města. A  už teď se těšíme 
na příští ročník!

Martin Holub, starosta města 

Ukončení florbalové sezony 

V sobotu 13. května jsme se sešli 
na fotbalovém hřišti ve Staré Vsi, 
abychom ukončili sezonu. Pro 
naše nejmladší členy jsme si při-
pravili soutěže o sladké odměny, 
starší členové, včetně rodičů, si 
zahráli fotbálek a nesměl chybět 
také oblíbený táborák. 

A  jak se nám dařilo v uplynulé 
sezoně? Největší úspěch zazna-
menal mužský A tým, který vyhrál 
Regionální ligu a postoupil do divi-

ze. Ženy skončily v 2. lize na 8. mís-
tě, muži B obsadili v MS přeboru 
9. místo. Junioři zakončili sezonu 
na 2. místě v  3. lize a  starší žáci 
na 6. příčce MS přeboru. Mladší 
žáci a  elévové hrají celou sezonu 
turnajovým způsobem a  celková 
tabulka se u nich nevede.

Za FBC Spartak Bílovec  
Tomáš Zbořil

Foto: archiv FBC Spartak Bílovec 

   Julie 
Fried
         

   

               OTEVŘENA NOVÁ PROVOZOVNA
  
NEHTOVÁ MODELÁŽ– MANIKÚRA – 
SOLÁRIUM

              Městský kopec 70/10, 743 01 Bílovec

IČO : 193 701 64
PROVOZNÍ DOBA : DLE 
OBJEDNÁVEK
TEL. : 732 676 806

OTEVŘENA NOVÁ PROVOZOVNA
NEHTOVÁ MODELÁŽ – MANIKÚRA – SOLÁRIUM

Městský kopec 70/10, 743 01 Bílovec
PROVOZNÍ DOBA: DLE OBJEDNÁVEK

TEL.: 732 676 806. ODPOVĚDNÁ OSOBA: JULIE FRIED

   Julie 
Fried
         

   

               OTEVŘENA NOVÁ PROVOZOVNA
  
NEHTOVÁ MODELÁŽ– MANIKÚRA – 
SOLÁRIUM

              Městský kopec 70/10, 743 01 Bílovec

IČO : 193 701 64
PROVOZNÍ DOBA : DLE 
OBJEDNÁVEK
TEL. : 732 676 806
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Zveme Vás do našeho krásného, vymazleného obchůdku s italskými, 
španělskými, francouzskými ale i místními delikatesami.

Nabídneme Vám oblíbené čepované italské Glera Frizzante nebo Avanti 
Spritz, italskou kávu s sebou, krájené sýry, klobásky, paštiky, olivy 

a mnoho dalšího, co v supermarketu nekoupíte. 

Velký výběr originálních dárkových balíčků

LUCY FOOD SHOP
Slezské náměstí 27, Bílovec

Otevírací doba:
PO – PÁ 9:00 – 16:30 hod  
SO – NE        zavřeno
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Návštěva zámecké kuchyně 
Pokračování z červnového vydá-
ní zpravodaje.
Zámecký kuchyňský perso-
nál v  čele s  kuchařkou Amalií 
Steiger (†1908 ve věku 84 let) se 
opravdu vyznamenal v době ko-
nání velkých manévrů, které se 
v  Bílovci a  jeho okolí konaly 16. 
až 20. března 1891. 

Dle dobového tisku se jich účast-
nila 10. brigáda 1. armádního sbo-
ru. Jednalo se o  jednotky pěšího 
pluku č. 1 Kaiser Franz Josef, pě-
šího pluku č. 100 Edmund šlech-
tic von Kriegshammer, dále pak 
prapor polních myslivců č. 5 a dva 
dragounské pluky. A přítomné bylo 
i dělostřelectvo. Celkem bylo v Bí-
lovci, Velkých Albrechticích, Ra-
dotíně a Staré Vsi dislokováno 145 
důstojníků, pěší mužstvo v  počtu 
3 tisíce, 140 dělostřelců a 433 koní. 

Na zámku hraběte Stanislava 
Zdenka Sedlnitzkého z Choltic byli 
ubytování štábní důstojníci gene-
rálmajor Johann baron von Samo-
nigg a  generálmajor Eduard rytíř 
von Smalawski-Pilawa. První ve-
čer se podávalo: předkrm – jemně 
osmažený holub s pikantní omáč-
kou a  houskou, polévka – hustý 
tmavý bujón (Bouillon), hlavní chod 

– jehněčí kotlety s aspikem a ma-
jonézou (Cotelettes d´ Agneau en 
Aspic et Mayonnaise), nebo jeh-
něčí maso s  houbovou omáčkou 
(Fricasse d´Agneau aux Cham-
pignons), míchaný salát a  kvašá-
ky. Po večeři se servírovaly malé 
koláčky s  mandlovým krémem 
a káva. K dispozici byl také punč, 
kmínka, třešňový likér (Cherry – 
Cobler) a  boule (Vin boule). Další 
dny se podávalo například: pravé 
maďarské halászlé, maďarský gu-
láš, koroptve s pikantní omáčkou, 
losos s majonézou, paštika z hu-
sích jater nebo kaviár. Poslední 
den manévrů vypadalo zámecké 
menu pro všechny pány důstojníky 
následovně: Consomme (silný vý-
var), Fogas (candát), Sauce Tartar 
(tatarská omáčka), Lungenbraten 
Garniert (svíčková pečeně s oblo-
hou), kompot a salát, Parfait (de-
zert), Torte (dort), Kaffe (káva).

Servírování jídel na stůl zajiš-
ťovalo zámecké služebnictvo pod 
přísným dohledem Franze Kellne-
ra († 1900 ve věku 66 let), osobního 
komorníka hraběte Sedlnitzkého.

Eduard Valeš,  
kastelán zámku v Bílovci

Novozélandský badatel  
V sobotu 10. června navštívil bí-
lovecký zámek Tilman Walter-
fang z  Nového Zélandu. Tento 
světově uznávaný podmořský 
archeolog, badatel a  mecenáš, 

jehož rodiče pocházeli z Bílovce, 
navázal spolupráci s kastelánem 
zámku Eduardem Valešem. 

-red-

Hradozámecká noc na 
zámku v Bílovci 
Také letos se bílovecký zámek 
zapojí do  Hradozámecké noci, 
oblíbeného projektu Národního 
památkového ústavu. 

Nenechejte si ujít atmosfé-
ru do noci zahaleného zámku, 
a to v sobotu 26. srpna od 19 ho-
din.

Letošní Hradozámecká noc 
bude zaměřena na výchovu 
a  vzdělávání šlechtických po-
tomků.

Průvodci v historických kostý-
mech provedou návštěvníky roz-
svícenými sály, kde se odehrají 
scénky představující jednotlivé 
etapy historie památky. Příchozí 
se setkají nejen s  hraběcí rodi-
nou Sedlnitzkých z  Choltic, ale 
také s domácími učiteli a vycho-

vateli, kteří na zámku také pobý-
vali.

Zámek bude pro návštěvníky 
otevřen od 19 do 22 hodin.

V  zámecké Galerii MORITZ 
se představí opavská umělec-
ká Skupina X, v  expozici budou 
prezentována díla tvůrců, k nimž 
patří Marcela Mrázková, Marcela 
Kudlová, Pavel Gregor, Eva Mu-
chová, Šárka Quisová, Miroslava 
Rychtářová, Vlastislav Mojzcek, 
Rostislav Herrmann, Iveta Ko-
valíková, Lada Červinková, Petr 
Weiss, Libor Hřivnáč a Michaela 
Tichá. 

Expozicí vás provede galerist-
ka Rosana de Montfort. 

-ev-



MĚSTO INFORMUJEČERVENEC–SRPEN 2023

27



BÍLOVECKÝ ZPRAVODAJ

28 www.bilovec.cz

TJ SPARTAK BÍLOVECKULTURA

MUZEUM BÍLOVEC

muzeum.kcbilovec.cz

Projděte se s kastelánem zámku Eduardem Valešem

historickým Bílovcem na téma pivovary, hospody, restaurace

a jiná zábava a podívejte se na známá místa jinýma očima.

Kapacita prohlídky je 30 osob. Sraz účastníků procházky

je na nádvoří zámku. Vstupenky k zakoupení u nás

v kanceláři nebo on-line na vstupenky.kcbilovec.cz.                

PROCHÁZKA
HISTORICKÝM
BÍLOVCEM 

PROHLÍDKA

22. 7. a 2. 9. (SO)

17 HOD.
VSTUPNÉ 60 Kč dospělí/30 Kč snížené 

#mestoodrivousoovo

PIVOVARY • HOSPODY
RESTAURACE

PROHLÍDKA

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA

VĚŽE KOSTELA

ČERVEN
KAŽDOU SOBOTU | 11—16 HODIN

ČERVENEC—SRPEN
VÍKENDY A SVÁTKY | 11—16 HODIN

SV. MIKULÁŠE V BÍLOVCI
VĚŽ KOSTELA

Rádi se kocháte výhledem

do krajiny a zajímavosti

z historie vám nejsou cizí?

Pojďte tedy vystoupat na vyhlídku

bíloveckého kostela, odkud

můžete pozorovat nejen blízké

okolí, ale i vrcholky Beskyd. 

Ukážeme vám také jedinečný

prostor nad lodí a presbytářem

kostela a ještě mnohem více.

60 Kč dospělí

30 Kč děti/studenti/senioři/ZTP

děti do 6 let zdarma

MUZEUM BÍLOVEC • #mestoodrivousovo

Zámecká 691/5 • muzeum.kcbilovec.cz

VSTUPNÉ


